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Omul care a făcut 
cel mai mult pentru oameni 

rență o politică de pace, depun e- 
forturi oentru înlăturarea „războiu
lui rece" și rezolvarea pe calea tra
tativelor a problemelor internațio
nale spinoase. Din spiritul acestei 
politici izvorăsc numeroasele iniția
tive de pace luate de Uniunea So
vietică, printre care propunerile gu
vernului sovietic cu privire la dezar
mare, convocarea unei conferințe la 
nivel înalt, hotăTÎrea cu privire la 
încetarea unilaterală a experiențelor 
cu armele nucleare.

Lenin a iubit foarte mult pe oa
menii muncii de la sate. El a cerce
tat și cunoscut -îndeaproape felul 
lor de viată și de muncă, preocu
pările, necazurile și dorințele lor. In 
repetate rinduri, Lenin a stat de 
vorbă cu ei, le-a ascultat păsurile, 
sugestiile și propunerile și le-a ară
tat, așa cum numai el știa să le 
arate, că singurul drum care-i poa
te scăpa de exploatare și sărăcie 
este drumul socialismului, drumul 
unirii micilor gospodării țărănești 
în mari gospodării agricole socia
liste. Țărănimea din Uniunea So
vietică a ascultat cuvîntul lui Le
nin. Și cîtă dreptate a avut Lenin 
se poate vedea din rezultatele stră
lucite pe care le obțin an de an oa
menii muncii de pe ogoarele Uniu
nii Sovietice, din planurile îndrăz
nețe cu care ei privesc viitorul.

Învățătura lui Lenin, mereu tî- 
nără și vie, a rodit și rodește din 
plin si în țara noastră, atît la ora
șe cit și la sate. Peste 1.500-000 
de țărani muncitori de la noi au 
pășit pînă acum pe calea agricultu
rii socialiste. Viața, faptele, exem
plele vii, concrete, conving pe zi ce 
trece alți țărani muncitori să por
nească cu încredere pe calea arătată 
de Lenin. Aci, în marea gospodărie 
agricolă socialistă, țăranii munci
tori au toate posibil itățle pentru 
a-și făuri acea viață luminoasă și 
îndestulată de care vorbea Vladimir 
Ilici Lenin.

Primăvara aceasta, în care săr
bătorim împlinirea a 88 de ani de 
la nașterea lui Lenin, este pentru 
oamenii muncii din satele noastre 
primăvara unor importante eforturi 
pentru a adăuga succeselor de pînă 
acum noi succese, pentru a da via
ță marilor sarcini ce se ridică în 
fața agriculturii. In ducerea la bun 
sfîrșit a acestor sarcini, în realiza
rea întregii opere de construire a 
socialismului pe care o înfăptuiește 
poporul sub conducerea partidului, 
nemuritoarea învățătură a lui Lenin 
este nesecat i^vor da învățăminte 
șf puteri noi.

pre statul socialist și dictatura pro
letariatului, despre alianța clasei 
muncitoare cu țărănimea muncitoa
re. întemeind statul sovietic, Lenin 
a arătat în mod practic, concret, mi
lioanelor de „osîndiți la foame" că 
socialismul, acest vis de aur al 
omenirii, este pe deplin posibil de 
înfăptuit. Marxism-leninismul a de
venit steagul de luptă al tuturor 
oamenilor muncii pentru 0 viață 
liberă de exploatare, pentru demo
crație și socialism.

Cite probleme, una mal complexă 
deeît alta, nu s-au pus în fața mun
citorilor și țăranilor din Uniunea 
Sovietică îndată după luarea pu
terii ! Armatele a 14 țări capitalis
te au atacat tînărul stat sovietic. A 
fost cea mai grea perioadă din îs- / 
toria U.R.S.S., perioada unor lip
suri crunte, a unor greutăți nemai
pomenit de mari. Dar poporul so
vietic a învins pentru că în fruntea 
lui a stat partidul făurit de Lenin, 
pentru că masele au urmat neabă
tute învățătura lui Vladimir Ilici 
Lenin.

Lenin a dat răspunsuri clare Ia 
toate problemele . mari ridicate de 
construcția socialistă. El a arătat 
cum trebuie înfăptuită industriali
zarea socialistă și electrificarea 
țării, cum trebuie organizată agri
cultura pe baze socialiste, cum tre
buie realizată revoluția culturală. 
Sub conducerea Partidului Comu
nist, oamenii sovietici au înfăptuit 
și înfăptuiesc indicațiile lui Lenin, 
iar astăzi, la a 88-a aniversare a z i
lei de naștere a lui Vladimir Ilici, 
Uniunea Sovietică se poate mîndri 
cu realizări care n-au egal în lume. 
Patria lui Lenin a dobîndit victo
rii epocale în toate domeniile de 
activitate, a uimit lumea cu reali
zările științei sale, lansînd în uni
vers primii sateliți artificiali ai 
pământului.

învățătura lui Lenin s-a stator
nicit definitiv și în alte țări ale 
lumii. Astăzi, 900 de milioane de 
oameni construiesc, în strinsă fră
ție, societatea socialistă. Sistemul 
socialist cuprinde o uriașă întinde
re a globulyi pămîntesc, de la Elba 
pînă la Oceanul Pacific. Ideile leni
niste luminează calea către o viață 
mai bună și mai frumoasă a oame
nilor din aceste țări. învățătura le
ninistă despre coexistența pașnică 
între țări cu sisteme sociale diferite 
stă la temelia politicii externe a 
țărilor care alcătuiesc lagărul socia

li t*
Uniune?. Sovietică, duc cu perseve-

In fiecare an, la 22 aprilie oa
menii muncii de pretutindeni săr
bătoresc ziua de naștere a lui Vla
dimir Hid Lenin. In fiecare an, în 
ziua aceasta plină de frumusețile 
primăverii, ei aduc prinos de adîn- 
că recunoștință omului care a iubit 
cef mai mult pe oameni și a făcut 
cel mai mult pentru ei.

Despre Lenin s-au scris nenumă
rat de multe cărți și articole. Dar 
oricît s-a scris și oricît se va scrie, 
va fi imposibil de măsurat în cu
vinte întreaga măreție a lui Lenin. 
Fiindcă Lenin a fost un uriaș al 
gîndirii omenești și un organizator 
și conducător de neîntrecut al cla
sei muncitoare. In vremuri nease
muit de grele, în condițiile cînd fie
care gest de împotrivire față de re
gimul țarist era plătit cu viața sau 
cu ani grei de ocnă, Lenin a orga
nizat pe muncitori, i-a înarmat cu 
ideile revoluției proletare și le-a a- 
rătat c-a sosit timpul să dea asal
tul necruțător împotriva nedrepte! 
orînduiri capitaliste. Lenin a înte
meiat Partidul clasei muncitoare, 
l-a călit în crîncene bătălii de cla
să și, în fruntea partidului, a con
dus, în Octombrie 1917, masele 
muncitoare la lupta pentru doborî- 
rea domniei moșierilor și capitaliș
tilor. Pe a șasea parte a globului 
pămîntesc a luat ființă, pentru pri
ma oară în istoria omenirii, statul 
muncitorilor și țăranilor. A început 
o eră nouă, era eliberării oamenilor 
de sub robia capitalistă, era revolu
țiilor proletare.

Marii dascăli ai omenirii munci
toare, Marx și Engels, au de
monstrat pe baza pnor îndelungate 
cercetări științifice că orînduirea 
care are la temelia ei înrobirea o- 
mului de către om nu este veșnică. 
Ei au arătat că forța socia’ă, clasa 
cea mai înaintată a societății, ca
pabilă să se ridice în fruntea mili
oanelor de asupriți la luptă pentru 
doborîrea de la putere a claselor 
avute, să insțaureze dictatura sa Și 
să făurească o nouă societate, este 
clasa muncitoare. Lenin a dus mai 
departe învățătura Vii Marx și En
gels. Intr-o etapă istorică nouă, în 
condițiile în care capitalismul in
trase în ultima sa fază, imperialis
mul, Lenin a dezvoltat și îmbogă
țit în mod strălucit teoria marxistă 
despre revoluția socialistă. El a 
stabilit strategia și tactica proleta
riatului în revoluție, a dezvoltat 
multilateral învățătura mațxistă 
despre caracteristicile și rolul rever 'list. Țările socialiste, în frunte 
luționar al clasei muncitoare, des- _r------ .. — ........

întreaga țara 
aniversează nașterea 

lui V. I. Lenin
Cu prilejul celei de-a 88-a aniver. 

sări a nașterii lui V. I. Lenin, au 
avut loc în aceste zile, pe cuprinsul 
întregii țări, numeroase adunări, la 
care a fost evocată figura marelui 
conducător și învățător al clasei 
muncitoare de pretutindeni.

La Iași peste 10.000 de oameni ai 
muncii au participat la manifestările 
prilejuite de această aniversare. La 
Casa prieteniei romîno-sovietice din 
Iași tov. Mircea Mironescu, membru 
în Consiliul regional A.R.L.U.S., a 
ținut conferința „Lenin despre inevi
tabilitatea pieirii capitalismului și a 
victoriei socialismului*.

In toate regiunile țării, la orașe și 
sate, un mare număr de oameni ai 
muncii au luat parte la conferințele 
ținute în săli publice, în întreprin. 
deri și instituții, în gospodăriile agri, 
cole de stat, stațiuni de mașini și 
tractoare și cămine culturale, despre 
viața și activitatea lui V. I. Lenin, 
cinstind cu pioasă .recunoștință me. 
moria marelui dascăl al omenirii 
muncitoare.

Distinși cu ordlîne și medalii

i deosebite în muncaPentru
de transformare socialistă a agriculturii

F.

■ ■

Sărbătoarea fruntașilor de pe ogoare
Duminica trecută la sediul Comitetului regional de partid București, 

(■ a avut loc festivitatea înmtnării ordinelor și medaliilor acordate fruntașilor 
(din agricultura regiunii București. Lulnd cuvtntul In fața participanților, 
[foo. Pavel Ștefan, președintele sfatului popular regional a dat citire Decre- 
\ tutui Prezidiului Marii Adunări Naționale prin care se conferă distincții 
f pentru merite deosebite unor fruntași din agricultură precum și unor acti- 
r oiști de partid. Printre cei sărbătoriți se af lau: tov. Rugină Nicolae, briga- 
(dier de ctmp la gospodăria colectivă „Maxim Gorki", din comuna Gheorghe 
[ Lazăr, raionul Slobozia, Luchiân Ilie, președintele gospodăriei colective 
[ „Vasile Roaită", din comuna Pelinul, raionul Lehliu, tov. Zamfir Dumitru, 
ț șef de brigadă la S.M.T. Bogdana, raionul Călărași, Vlădescu Dumitra, 
l îngrijitoare-mulgătoare la G.A.S. Pojrești-Leordeni, Ghiță Constantin, direc- 
[ torul gospodăriei de stat Roșețl, Gaia Constantin, activist de partid și alții. 
f Cu prilejul înmînării distincțiilor, tov. Pavel Ștefan, a felicitat din partea 
t Comitetului regional de partid și a sfatului popular regional pe cei decorați, 
\urtndu-le noi succese în munca pentru sporirea producției agricole și pen-, 
'tru transformarea socialsită a agriculturii.

f .
Clipe de neuitat

f f Ședeam Intr-un colț și-i priveam. Unii dintre cei 67 de agricultori și 
t activiști de partid din regiunea Ploești decorați cu ordine și medalii, erau 
\ln plină floare a vieții, alții, abia la începutul maturității. Căutătura ochilor 
[ le era ageră șț limpede. Ținuta mlndră.
f Despre cine să povestesc mai tntli ? Despre cei 5 de la gospodăria de ' 
f stat Șăhăteni ? Iată-i; Popescu Constantin, director, decorat cu Ordinul 
f Muncii clasa a Ill-a. Cu aceeași decorație a fost distins și tractoristul 
(Mulțeșan Eftimie, care, tn loc de 400 hantri, a făcut 1.300. Iar inginerul 
f lonescu Emil, mulgătorul Pavel Gheorghe, îngrijitorul de porci Cristea Ște- 
[ fan, au cobortt podiumul cu Medalia Muncii. Ca și Baraviera Vasilica, de- 
(putată raională, șefă de echipă și membră tn consiliul de conducere al gos- 
(podăriei colective din Filipeștii de Pădure, ca și colectivistul Costică Oltea- 
[ nu, din comuna Ziduri, fruntaș printre fruntași, ca și destoinicul inginer 
f Vasilescu Stan de la colectiva din Ba ba Ana și atlția alții. Nici unul dintre 
f ei nu va uita clipa în care i-a fost prinsă pe piept decorația.

Duminică 20 aprilie, în orașele de 
reședință ale regiunilor, s-au înmî- 
nat ordine și medalii ale R. P. Ro- 
mîne celor peste 1500 de oameni , ai 
muncii de pe ogoare care s-au distins 
pentru merite deosebite în munca 
transformare socialistă a agriculturii.

!n numărul de față al ziarului nos
tru publicăm numele celor decorați cu 
ordine și medalii din regiunile Hune, 
doara și Baia Mare, iar din regiunea 
București, publicăm doar numele celor 
distinși cu Ordinul Muncii clasa I a 
Ii-a și a II l-a. In numerele viitoare 
vom continua să publicăm și restul de 
decorați cu Ordine și Medalii din cele
lalte regiuni ale țării cit și pe cei dis
tinși cu Medalia Muncii din regiunea 
București.

REGIUNEA BUCUREȘTI

ORDINUL MUNCII CLASA I: Ion 
Florea, președintele gospodăriei agri, 
cole colective „Gheorghi Dimitrov* sa
tul Ceacu.

ORDINUL MUNCII CLASA A Iț-at 
Radu Cristea din G.A.C. „1907“; 
Gheorghe Pădurețu, maistru zootehnist 
G.A.S. Dragalina ; Eugen Cristescu, 
președinte G.A.C. „Ilie Pintilie", comu. 
na Vărăști.

ORDINUL MUNCII CLASA A Ill.a 
Dobrescu Mircea, directorul trustului 
G.A.S. reg. București; Bodnăraș Aurel, 
director G.A.S. Mlnăstirea ; Teucă Au
rel. dir. G.A.S. Piatra ; Minculescu An
gelo, dir. G.A.S. Perieți; Ghiță Cons, 
tantin, dir. G.A.S. Roseți; Busuiocea- 
nu Mihai, dir. G.A.S. Caragiale, Gheor
ghiu Iov, ing. mecanic, trust. G.A.S. 
reg. București; Nicolae Nlcolae, șef 
secție G.A.S. Dragalina ; Popa Gheor
ghe, brigadier G.A.S. Afumați; Călin

(Continuare tn pag. 2-a)
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In campania de primăvară!
Să apărăm plantațiile și culturile 

împotriva brumelor și înghețurilor tîrzii
De multe ori primăvara, pe la sftrșlful lunii aprilie și începutul lunii 

mal, apar inghefuri sau brume lîrzli de primăvară care pol provoca viilor, 
livezilor și culturilor de legume pagube Însemnate. Pierderile de recoltă 
pot 11 piefntimpnate aproape in Întregime dacă cultivatorii vor lua din 
vreme o sere de măsuri simple dar eficace.

Unul din cele mai răsptndite mijloace de luptă contra brumelor Și 
înghețurilor ttrzii de primăvară este formarea unor nori groși de fum dea
supra plantațiilor și culturilor. Pălura de fum nu lasă să se piardă căldura 
din pămlnt, ajută la menpnerea unei temperaturi mai mari de 0 grade ia 
suprafafa terenului și deci împiedică formarea brumei. Dacă înghețul a 
avut loc, fumul împiedică razele solare să cadă direct pe plante care se 
desgheafă astfel treptat fără a se provoca distrugerea țesuturilor.

Pentru producerea fumului se folosesc materiale care ard Încet ca : 
gunoi de grajd cu multe paie, pleavă putrezită, frunze uscate, buruieni, 
rumeguș ele. Acestea se așează tn grămezi, de-a lungul aleelor, la margi
nea plantaților de vii șl pomi șl a culturilor de legume, fiind nevoie de 
cca 60—80 grămezi la un hectar. Aranjarea grămezilor se face astlel : la 
baza lor se așează mai intîi paie uscate, vreascuri sau talaș care se a-
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prind ușor, peste care se pun die va lemne care să Întrețină arderea. * 
Deasupra se așează materialele destinate producerii fumului (gunoiul, ’

I

Mecanizatori vrednici
De la 22 februarie, cînd brigăzile de 

la S.M.T.* Urziceni, regiunea București, 
au ieșit pe teren, mecanizatorii din a- 
ceastă stațiune n-au lucrat efectiv în 
brazdă deeît puține zile. Totuși, mun
cind cu sîrg atît ziua cit și în schim
buri de noapte, vrednicii tractoriști de 
aci au reușit ca în cinstea zilei de 1 
Mai să-și depășească cu mult normele 
zilnice. Pină acum citeva zile, S.M.T. 
Urziceni realizase peste 2400 de hantri. 
In fruntea graficului Întrecerii socialiste 
s-au situat brigăzile ; a 8-a — condusă

de tov. Moise Ioan — care a executat 
374 hantri (70 Ia sută) din planul cam« 
paniei de primăvară și a 4-a — condu
să de tov. Păun Petre — care a realizat 
peste 52 la sută din plan.

Mecanizatorii de Ia S.M.T. Urziceni 
și-au luat angajamentul ca în caz că 
vremea va fi prielnică muncilor agri
cole — în viitoarele 15 zile — să rea
lizeze planul pe întreaga campanie și 
chiar să-l depășească cu 5 la sută.

GHEORGHE GHEORGHIU
ccreș-pondent

Deasupra se așează materialele desenate producerii fumului (gunoiul, 
frunzele etc).

In fiecare noapte este necesar să se controleze temperatura aerului; 
dacă ea coboară la + 2 grade Înseamnă că pericolul brumei sau Înghețu
lui este evident. In acest caz se dă foc grămezilor cu ajutorul unor făclii 
făcu e din cKfi sau șomoioage de paie Înmuiate In ulei ars sau pefroL

Fumul trebuie să fie des. In straturi groase, și să se menfnă cit mal 
mult deasupra plantațiilor sau culturilor. In caz de vtnt se vor arde grăme
zile din partoa de unde bate vînful pentru ca fumul să vină continuu pe 
terenul unde se află plantațiile sau culturile pe care vrem să le ocrotim.

După două ore de la răsăritul soarelui, cînd temperatura mediului În
conjurător se normalizează, se încetează producerea fumului.

Cenușa rămasă de la arderea grămezilor se Împrăștie pe cu'furl pentru 
a fl folosită ca fngrășămfnf.

ț
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Au terminat
îndată ce au sosit la gospodăria co

lectivă din comuna Mirăslău, tracto
riștii din brigada a ll-a de la S.M.T. 
Aiud, regiunea Cluj, au verificat cu 
toată atenția tractoarele și mașinile a- 
gricole, pentru a se asigura că pe drum 
nu s-a înregistrat nici o defecțiune. Șe
ful de brigadă — care este și organi
zatorul grupei sindicale — i-a mobilizat 
pe tractoriști ca în cinstea matei săr-

însâmînțările
bători a primăverii să lupte nu numai 
pentru îndeplinirea normelor, dar și 
pentru depășirea lor. Tractoriștii aces
tei brigăzi au urmat îndemnul șefului 

Cristea Augustin, reușind 
atît arăturile cit și însă- 
gospodăria colectivă din

ROȘU ARTIMON
corespondent

de brigadă 
să termine 
mînțările la 
Mirăslău.

Harnicii colectiviști
In cinstea zilei de 1 

Mai, membrii gospo
dăriei coțective ,,23 
August‘2 din comuna 
Merei, raionul Buzău, 
au terminat însămîn- 
țatul ovăzului, orzului, 
mazării, florii-soare- 
lui si au împrăștiat 
îngrășăminte chimice 
pe o suprafață de peste

...... —-*

19 ha cu jztîu de toam
nă, pe care apoi au 
grăpat-o. Totodată, co
lectiviștii din Merei, 
au efectuat dezgropa
tul și tăiatul viilor de 
pe o suprafață de 30 
ha și au început arăci- 
tul și cercuitul vițel de 
vie. Cu multă sîrguin-

ță au lucrat colectiviș
tii Ion Iordache, Ște
fan Crăciun, Gheorghe 
ionașcu, Nîchita Simio- 
nov, Marin Dumitru, 
Vasile Tătaru, Lina 
Ștefan, Ralița Odobes- 
cu și alții.

PAUL DUȚA 
corespondent

Folosesc fiecare oră prielnică de lucru
In bătălia pentru terminarea la 

timp a muncilor din campania agri
colă de primăvară, producătorii a- 
gricoli din comuna, Tiream, regiu
nea Baia Mare, folosesc fiecare oră 
prielnică de lucru. Așa s-a reușit ca 
pină în prezent să se execute, in 
această comună, arături pentru in- 
sămințări pe o suprafață de peste 
200 ha. De asemenea au fost grăpa- 
te 140 hg ogoare de toamnă și s-au

— —

N u-i vreme
Este știut că timpul neprielnic din 

primăvara aceasta a stînjenit în 
mare măsură executarea lucrărilor 
agricole. Cu toate acestea, acolo 
unde nu s-a așteptat să vină 
mai multe zile bune de lucru la rind,

*------------- 1

Mecanizatorii de la S.M.T. Chișineu-Criș, regiunea Oradea, folosesc fiecare oră bună de lucru în cîmp 
pentru a tymina într.-un timp scurt muncile.de primăvară.

In fotografie: tractoristul ^Petruvorindon din brigada a VI-a lucrează la arat pe tarlalele gospodăriei colec
tive i.lon Fonaghl" din comuna' Pădureții, raionul Cri»,

însăminfat 87 ha cu orz de primă
vară, ovăz, borceag etc. și 55 ha cu 
trifoi $i lucarnă In culturi duble.

Fruntași in aceste munci sint co
lectiviștii din comună care au ieșit 
primii la arat și insămlnfat. Lu~ 
crlnd cu sirs ei au însămintat pini 
acum 34 ha.cu ovăz, borceag. floch 
rea-soarelui și trifoi.

VASILE POP
corespondent i

de pierdut
ca să se zvînte tot pămlntuL ci, dim
potrivă, s-a folosit fiecare zi prielnică, 
oamenii muncii de pe ogoare au reu. 
șit să execute o bună parte din lu
crări. Un exemplu în acest sens, ni-1 • 
oferă și țăranii muncitori din cele șase 
sate ale comunei Corbeanca, raionul 
Snagov, care au executat un volum de 
lucrări destul de mare.

O sumară analiză a situației arături
lor și însămințărilor ne dovedește însă 
că în această comună se putea face 
totuși mai mult. Din cele 350 ha. ră
mase nearate din toamnă, pînă la 18 
aprilie au fost arate 190. Mai vrednici 
s-au dovedit membrii gospodăriei co
lective „9 Mai“ care, cu ajutorul bri
găzii I de tractoare de la S.M.T. Co
cioc, au reușit să termine din vreme 
arăturile (50 ha.). La aceeași dată însă 
intovărășiții mai aveau de arat 147 
ha., iar țăranii muncitori cu gospodărie 
individuală — în prezent mai sînt doar 
38 de familii — 43 hectare.

De asemenea, pe întreaga comună 
trebuia să se însămînțeze 45 ha. 
cu mazăre, 68 ha. cu sfeclă de 
zahăr și 95 ha. cu floarea-soare- 
lui. Pînă acum însă au fost semă
nate cu mazăre 32 de hectare, cu 
sfeclă de zahăr numai 20 ha., iar cu 
floarea soarelui abia 2,50 ha. Puțin. 
Cifrele acestea dovedesc totuși că au 
existat zile în care s-a putut lucra. 
Atunci, cum Se face că pentru unii 
ploaia a fost o .piedică, iar pentru alții 
nu? Adevărul este că dacă s-ar’fi fo
losit cu mai multă pricepere atelajele 
și fiecare ceas bun de lucru, dacă s-ar 
fi ales fiecare parcelă de teren pe care 
se putea lucra și dacă sfatul popular 
și tehnicienii agricoli și-ar fi dat mai 
multă osteneală cu îndrumarea țărani
lor muncitori, lucrările agricole în co. 
muna Corbeanca ar .fi putut fi mult 
mai avansate. Rămîne ca atlt sfatul 
popular comunal cît și țăranii munci
tori de aici să tragă Învățămintele ne
cesare.

N. h

muncile.de


O Hală am plecat Bă vlnăm rațe, 
tpre Kașirg, mai Încoace de Mihnevo. 
Era, dacă nu mă Înșel, în toamna a- 
nului 1920. Au mers cu noi Dmitri 
Ilici Ulianov, un vlnător și alți trei 
tovarăși. Dmitri Ilici cunoștea bine 
locul, căci lucrase cindva pe-aici ca 
medic. In apropiere se alia un iaz, 
dar ca să ajungem la iaz, trebuia să 
cotim din șosea pe un drum de țară. 
In ajun plouase și acum era noroi 
mare. Nu eram sigur că vom putea 
ajunge la iaz, totuși am întors auto
mobilul pe drumul acela. Abia ne-am 
depărtat ca la vreo cinci-șase stîn- 
jeni de șosea, că roțile din fată s-au 
Împotmolit.

Am ajuns, zic.
— Trebuie să te ajutăm, spuse Vla

dimir Ilici, coborînd din mașină.
— Nu, dumneavoastră, Vladimir 

Ilici, duceți-vă mai bine la vînătoare, 
l-am sfătuit eu, că ne descurcăm noi. 
Sîntem trei l

Vladimir Ilici s-a împotrivit un pic, 
'dar pînă la urmă s-a învoit și a por
nit spre iaz, însoțit de Dmitri Ilici și 
de vlnător.

. Ne-am chinuit ca la vreo două cea
suri- Am tăiat brazi și crengi de 
mesteacăn, le-am vîrît sub roți și am 
scos mașina din noroi. Intre timp 
s-au întors și vînătoriî. In frunte mer
gea Vladimir Ilici. Era vesel. Ducea 
pe umăr cîtșva rațe.

— Ați obosit ? ne întrebă Ilici. Hai

de S. K. Ghil *)

țărani săraci. Printre ei se afla și un 
bătrîn care-1 vizitase pe Lenin la 
Smolnîi. Bătrînul l-a recunoscut pe 
Ilici și le-a spus-o însoțitorilor săi. 
Oamenii au făcut cerc în jurul lui 
Lenin și au intrat în vorbă cu el.

In scurtă vreme s-au slrîns în ju
rul lui Vladimir Ilici o mulțime de 
țărani. Toți voiau să-l vadă pe Le
nin, să-1 audă vorbind, să-i pună cite 
o întrebare. Ilici asculta cu atenție 
pe fiecare și răspundea cu plăcere. 
Din mulțime s-a ridicat deodată un 
țăran bătrîn, cărunt, adresîndu-se 
consătenilor săi:

— Ascultați, oameni buni. Iată-1 în 
fața noastră pe cel mai mare bolșe
vic — Lenin. Hai să-i spunem neca
zul nostru, că cine altul decît el ne 
poate ajuta ?...

Au început mai mufți deodată. Care 
mai de care căuta să-i vorbească iui 
Lenin despre lucruri care — se vede 
treaba — îi frămintau mult. Vladimir 
Ilici i-a oprit:

— Așa nu se poate, tovarăși. Nu 
pricep nimic, dacă vorbiți toți deo
dată. Alegeți pe unul cgre să-mi spu
nă totul lămurit, iar dumneavoastră 
ascultați și dacă uită ceva sau nu

Spune așa cum trebuie, lndreptați-1.
Oamenii l-au ales pe bătrînul a- 

cela cărunt. Țăranul i-a vorbit Iui 
Vladimir Ilici despre neorînduiala 
din sat. Invocînd legea impozitului în 
natură, sovietul sătesc luase de la 
țăranii săraci toate grînele și mate
rialul de sămînță. Oamenii rămăsese, 
ră fără pic de făină și nu mai aveau 
un cartof. Vladimir Ilici a ascultat 
cu multă atenție pe țărani pînă la 
sfîrșit și le-a cerut să scrie toate a- 
cestea pe hîrtie, fără să scape nimic, 
nici un nume.

— Aici lucrează dușmanii care vor 
să provoace nemulțumiri printre ță
rani, a spus Lenin. Noi o să facem o 
anchetă și vom umfla pe cine trebuie. 
Lui Vladimir Ilici îi plăcea să folo
sească cuvîntul „a umfla".

După vreo trei ore, la întoarcere, 
ne-am oprit din nou în satul Bogda- 
niha. Scrisoarea era gata. Lenin a 
pus-o cu grijă în buzunar și și-a luat 
rămas bun de la țărani. Am plecat 
Vladimir Ilici a trimis scrisoarea, cu 
observațiile sale, la Ceka.

Bănuielile lui Vladimir Ilici s-au 
adeverit. In satul cu pricina lucrau 
dușmanii puterii sovietice — chiabu
rii. Cuibul de chiaburi a fost desco
perit și zdrobit.

(Din volumul „Amintiri despre Vla
dimir Ilici Lenin", Moscova, 1956).

să ne mai odihnim I
Ne-am așezat apoi să luăm o gus

tare. Unul din noi avea niște vin. 
Vladimir Ilici a propus el cel dinții i

— Trebuie să ne mai Întărim. Beți, 
tovarăși I

Unii se știau să bea. Ilici a băgat 
de seamă-

— Beți, nu vă sfiiți, zise el. Cred 
că am să beau și eu cu dumneavoas
tră, că m-a cam răzbit frigul.

Asta a fost prima și cea din urmă 
dară clnd l-am văzut pe Vladimir 
Ilici cu un pahar de vin în mină. Mă 
prindea întotdeauna mirarea cu cit de 
puțin se mulțumea el. Uneori șe
deam mai mulți „vînători" Ia o gus
tare. Ilici ne îndemna pe toți :

— Mîncați, tovarăși, mincațil
El însă mlnca o felie de pline cu 

unt și atlt. Uneori lua un coltuc de 
pline neagră cu sare, bea două pa
hare de ceai și era sătul.

*
Intr-o duminică, l-am dus pe Vladi

mir Ilici, ea de obicei, afară din oraș. 
Ne-am oprit în satul Bogdanlha, la 
vreo zece kilometri de Gorki. Lui 
Vladimir nici îi plăcea să se oprească 
In locuri necunoscute și să intre în 
vorbă cu țăranii care se nimereau 
prin apropiere. Așa s-a îmtîmpkit și 
la Bogdaniha, unde am poposit în di
mineața aceea. Vladimir Ilici a cobo- 
rit din mașină și a pornit spre niște 
case. Dintr-acolo venea un grup de

★ ............... ......

V. I. Lenin, A. M. Gorki și N. K. Krupskaia
Desen de P. VASILIEV.•) Șoferul lui V. I. Lenin.

Pe drumuri de stepă
Merg prin stepă. Vintul smulge 

ciulinii și paiele miriștilor, purtîndu.le 
departe spre Razelm. E fierbinte vîn- 
tul! Fierbinte și-mi frige obrajii. Fier, 
binte și frige lanurile de. porumb pi
pernicite și rare. Ce imagini să mai 
prind pe peliculă ? Nu. M-am săturat 
de sărăcie, Pămint sărac, colibe să
race, oameni în zdrențe. Acoperișuri 
de paie, împrejmuiri de lut. Aceasta e 
Dobrogea ! Dobrogea anului 1949 ! 
Abia la 1 martie al aceluiași an po
porul luase în stăpînire ultimele sute 
de hectare de la ciocoi.

Ținta călătoriei e Ceamurlia de Jos. 
Și eu nterg tot pe jos. Cu haina pe 
umăr, cu aparatul de filmat pe spate. 
Niciodată nu m-a ars soarele ca as
tăzi. Niciodată n-am răbdat de sete ca 
la acest drum. Pentru o caisă aș da 
6 lume. O caisă rotundă, zemoasă și 
parfumată. Ce ironie! Aici pînă și sal- 
cîmul e rar.

Am ajuns. Comuna se înșiră pe o 
palmă de șes sub zările străbătute de 
cormorani. Sînt păsările rătăcite din 
împărăția mării ce se deslușește spre 
răsărit. întru în prima curte. S.ar 
părea că nu e țipenie de om. De fapt 
așa.s satele dobrogene- Se-nsuflețesc 
doar odată cu lăsarea serii.

— E cineva acasă ?
Strigătul meu face înconjurul 

curții. Din fata unui șopron răspunde 
cineva.

— Dă-te mai încoa !..,
Mă apropii. Un bătrîn roșcovan la 

obraz și destul de voinic ședea pe un 
țol și meșterea ceva la un plug.

— Bun lucru, i.am zis eu.
— Mulțumim, dar ce vânt te-aduce 

pe la noi ?...
II cheamă Dincă Șota. Are 66 de 

ani. Peste noapte am -mas la el.
— Peste cîteva zile e inaugurarea 

colectivei. Mă pregătesc.
Moșul robotea la cormana plugu. 

lui- Plugul era vechi.
Peste zi îl dusese la fierar. Ii ascu- 

țise brăzdarul, îi strînsese șuruburile. 
Acum îi da cu vopsea. Alături de el, 
pe toiul întins, o săpăligă. Lingă să. 
păligă un briceag de altoit și cîteva le. 
gă turele cu semințe ce le puteai cu. 
prinde în podul palmei.

Vorba bătrînului cu miez. De la el 
am aflat că 37 de familii din Ceamur
lia de Jos se uneau peste cîteva zile 
în colectivă. In simplitatea lui, moș 
Dincă Șota îmi apărea măreț. Unel
tele lui, bătrîne unelte ale ogorului, 
tovarășele trudei și sudorii familiei, 
erau duse să-i fie la îndemînă o vreme 
Intr-un alt fel de viață. El se pregătea

de intrarea în colectivă, asemeni unui 
școlar

Toji se pregătesc așa î
— Da de unde. Vecinul ăsta al 

meu a dat și el cerere la colectivă. 
Dar acum 4 zile și-a vîndut boii la 
tî-rgul din Babadag,

...Cu greutăți, așa au început cele 
37 de familii din Ceamurlia viața cea 
nouă- Averea colectivei număra a- 
tunci doar cîteva zeci de mii de lei. 
Primii au fost ei: Dincă Șota, Gheor. 
ghe Văduva, Ștefan Tănase, Ion Prisă- 
caru.

Am rămas în comună cîteva zile. 
Aparatul de filmat a surprins mereu 
alte și alte imagini. Oamenii se ru
peau de trecut ca apele dintr-un ză. 
gaz putred. Eu adunam pe peliculă 
vederile unei alte vieți ca pe niște 
mugurași iviți în prima zi de primă, 
vară

★
Nu știu ce-a mai urmat. Anii au 

trecut ușor, ca fumurile primă
verii pe brazde. Intr-o vară — 
sînt 3 sau 4 ani de atunci — am în- 
tîlnit pe străzile Constanței un colec. 
tivist din raionul Istria. II chema Ni- 
colae Șerban. A prins să.mj poves
tească :

— ...Ne-am dus, eu și cu un prie
ten, la o casă de romîni. Prin curte 
pustiu, prin oleavuri nici țipenie. 0 
babă arțăgoasă fierbea o căldare de 
apă pe plită. Am început să stăm de 
vorbă cu ea. Era mama familiei. Apa 
dădea în clocot. Baba umbla mereu 
cu o oală de lut pe care o tot scufun. 
da în căldare Nouă începuse să ne 
fie frică. Cu zile înainte unui colec. 
tivist de-al nostru i se aruncase în 
fată apă fiartă. Bătrîna se uita la 
noi. Noi păream liniștiți. Vorbeam și 
vorbeam. Intr-un tîrziu, a venit și 
moșul. A venit și feciorul și ginerii. 
Casa s.a umplut de lume. Ne-a apu. 
cat miezul nopții la vorbă. Le des
lușeam toate cîte sînt la colectivă. 
Am plecat împrieteniți. O săptămînă 
la rînd am bătut pragul acelei case. 
Am reușit. Toți ai casei au intrat in 
gospodărie. Intr-o zi, la plecare, bă. 
trina ne.a spus:

— Știți, era cît pe-acj să fac un 
mare păcat. Cînd ați venit întîi am 
vrut să vă opăresc.,.

Am rîs și-am plecat la altă casă.
Satul intra în gospodăria noastră 

treptat, om cu om.
★

După despărțirea de prietenul meu 
iarăși nu știi! ce a mai urmat în Cea. 
murlia de Jos. Acum vreo 2 săptă.

mîni mi.am aninat din nou aparatul 
de filmat pe umăr pornind să străbat 
drumuri de stepă. Am găsit comuna 
colectivizată. Pe drumul deschis cu 
ani în urmă de Lenin porniseră cu 
toții și țăranii muncitori din Ceamur. 
lia de Jos, Hotarele gospodăriei se 
întind pînă departe în lunca Baia. 
Două sute de familii stăpînesc lao- 
lală 2.800 dț ha, acareturi și vite. Cu 
șareta mi-a fost mult mai ușor să în
conjur această uriașă întindere. M-am 
oprit în cîmp. In același cîmp de acum 
9 ani. Peisajul era cu totul altul. Pe
ste răzoare se semețeau mlădițele per
delelor de protecție. Tractoarele du. 
duiau trăgînd multele brăzdare și se. 
mănători. Pămîntul era neted ca o 
mantie de catifea. Ani de zile l-au 
frămîntat cultivatoarele, mii de tone 
de îngrășăminte naturale cărate de 
colectiviști l-au făcut mai fertil. Fie
care cultură își are acum locul repar, 
tizat după calculele inginerești. Anul 
trecut s.au recoltat peste 2.000 kg. 
grîu la ha.

Cînd am revăzut locurile era început 
de primăvară. Gheorghe Ene, preșe
dintele colectivei, un om harnic, de
corat cu Ordinul Muncii clasa a IlI-a, 
nota în carnetul său : „Terminat însă, 
mînțările din epoca întîia“...

Ce cuprindea această scurtă însem. 
nare ? Iată: 100 ha cu floarea.soare- 
lui, 100 cu mazăre, 100 cu in, 30 cu 
muștar, 75 cu ovăz. Recoltele lor re
prezintă desigur bani. Banii din con
tractările cu statul care să sporească 
veniturile la ziua-muncă, să aducă în 
gospodărie încă un camion sau alte 
mașini și unelte.

In 1950, ne spune Gheorghe Ene, 
ziua-muncă a fost de 17 lei. Anul tre
cut s-a ridicat la aproape 40 lei,..

Am pornit mai departe. In mărgi
nea bălții, bătrînei bălți cercetată 
cîndva doar de lopătari și de cîțiva 
zarzavagii bulgari, am găsit oameni. 
Soarele primăvăratec își joacă beteala 
de rază în geamurile unei sere. Jur 
împrejur o mulțime de rame. Am 
intrat în seră. Sera e domeniul lui 
Ștefan Fronea. Cine este acest Ște
fan Fronea ? Te poate desluși întreaga 
comună: tehnicianul legumicol al 
colectivei, deputat în sfatul popu
lar. Ce.a fost înainte?... Un biet 
țăran ca Dincă Șota, bătrînul cel 
cu briceagul de altoit și legăture- 
lele de sămînță, de roșii ori ardei.

Doi oameni stau pe vine și plivesc

TUDOR MANDA

(Continuare lh pag. 4-a)

de I. BURCĂ

Livezi să răsădească pe pămînf. 
Ca n veci să prindă trainic, rădăcină, 
Ideea Iul, măreață, de ne-nfrint.

de SERGHEI VASIUEV
Tot ce vedem cu ochiul larg deschis, 
lumini pe cer, 

zidiri cu fruntea-n soare, 
sînt împlinirea marelui său vis, 
a marelui său gînd întruchipare. 
Secate mlaștini, 

satul renăscut, 
ogoru-n stepa arsă de milenii, 
stnt toate-ața 

cum Lenln le-ar fl vrut, 
stnt tocul viu 

din sufletul Iul Lenln I 
Ctnd freamătă grădlnile-n pustiu, 
cînd auzim cum clocotește munca, 
ne pare că-l alături Lenin, 

viu,
ți ne mfndrlm

că-i împlinim porunca. 
Ce-a poruncit la început de veac, 
tot ce slăvesc

poeții tn poeme, 
norodu-ntreg sub netnfrfntu-i steag 
a-ndeplinif Intr-un crimpel de vreme I

Cu numele Iul Lenln, larg ocol 
noi am făcut

prin frig cumplit țl zloată 
ți mărul dulce l-am sădit la pol, 
să-l simtă Polul

floarea-nmlresmată.
Am sfrtns în taiga 

grtu cu spic bogat, 
lupttnd semeți cu vfnturl de urgie, 
cu numele Iul Lenln 

am luptat 
ți am învins vrățmațu n bătălie I 
Pe Lenln tl simțeam cu noi mereu, 
chemtnd la vite|ețti, 

mărețe fapte, 
voința lui ne-mbărbăta la greu, 
prin tropotul 

gel opului 
de noapte 

Simțim urclnd, cum Inima palpită. 
Urcușul nostru-i 

visul său sublim :
Spre Comunism I Spre culmea mult rlvnită 
pe care de pe-acuma 

o zărim I

Stindardul său, ce larg desfățurat e ! 
încrezători, ne îndreptăm spre țel. 
Să fim ea Lenin,

drepți, cinstiți In toate, 
să fim ața

cum ne învață el I

în romînește de
M. DJENTEMIROV

Venit în lume — fulger de gfndlre 
Să lumlneze-nfunecatul veac ;
Prin anii grei, vedea cum se prefac 
Cuvinfele-I, tn foc ți răzvrătire.

El a chemat noroade la atac — 
In țara Ier la noua rîndulre.
Iar fapta Iul trecu tn nemurire 
Sub steaguri largi — ca florile de mac.

Pe om l-a-ntors cu fața spre lumini, 
l-a dat făclia sa, prin jurfimtnt: 
In inimă să-ți facă o grădină,

LA ORȚIȘOARA
Orțișoara e o comună ca multe altele 

din Banat, cu case mîndre, uliți largi 
și curate, prevăzute de o parte și de 
alta cu trotuare de cărămidă, cu școală 
mare, frumoasă. In dimineața cînd am 
poposit in comună, pe ulițe era prea 
puțină lume. După o noapte ploioasă, 
geana roșiatică a orizontului pesemne 
că dădea oamenilor speranțe că tim
pul se va îndrepta și-i reținea pe la 
casele lor pentru a-și pregăti cele ne
cesare muncilor în cîmp. Doar ici-colo 
cîte unul, minat de treburi, grăbea 
către centrul comunei. Voind să merg 
la cooperativa de consum, am intrat 
în vorbă cu un ortișorean ce pășea 
agale pe lingă un car tras de boi

— No, iaca spre cooperativă merg 
și eu, mi-a răspuns el, și prinse a mă 
descoase despre scopul vizitei mele.

— D-apoi, de la noi aveți ce scrie, 
zise el bucuros. In comuna noastră îs 
numai colectiviști și întovărășiți. Buca
tele ce ne prisosesc le vindem la con
tractări și achiziții. Eu mi-s unu care 
chiar acum merg la cooperativă pen
tru a vinde aste buoate. Am nevoie de 
bani pentru împrejmuirea curții. Scin
dară ,o s-o cumpăr tot de la cooperati
vă. Nu-i bun tîrgul? Dau grîu și iau 
seîndură.

In car, colectivistul Gheorghe Roșu 
avea vreo 5 saci plini cu grîu.

...Centrul de achiziții e pe artera 
principală a comunei, pe șosea. Tot 
acolo se află și depozitul de mărfuri 
al cooperativei. Achizitorul tocmai de
șerta niște saci cu porumb într-un colț

al încăperii, împreună cu un alt bănă
țean. Alți 2-3 oameni așteptau cu sacii 
lingă cîntar.

Veni rîndul la cîntar lui Augustin 
Rusu, brigadierul. colectivei: El valori
fica la cooperativă 245 kg. de floarea- 
soarelui, pe care a încasat aproape 400 
de lei.

— Dacă o contractam aș fi luat mai 
mult, spuse el. La contractare sînt 
avantaje mai mari. Dar și așa n-am 
de ce mă plînge. Am luat bani buni
cei pe ea

insfîrșit, i-a venit rîndul și lui Gheor
ghe Roșu. A cărat sacii pe cîntar. Griul 
adus de el a cîntărit 384 de kg. După 
ce i-a socotit cîtă seîndură i se cuvine 
pentru griul vîndut, achizitorul i-a dat 
un hon cu care se va prezenta să-și 
ridice cheresteaua.

Am rămas la sfat cu toc. Francisc, a- 
chizitorul.

— In ultimele zile, spunea el, am 
achiziționat o cantitate de peste 2.000 
kg grîu, vreo 5.500 kg. porumb, aproa
pe 6.000 kg. ceapă și peste 20.000 ouă.

Cooperativa însă are o frumoasă 
activitate și în ceea ce privește desfa
cerea mărfurilor. Gestionarii celor 7 
magazine ale cooperativei vînd zilnic 
în valoare de peste 20.000 lei. Așa 
se explică faptul că în primul trimes
tru al anului acesta cooperativa din 
Orțișoara a desfăcut mărfuri în valoa
re de 1.321.000 lei.

P. VOICULESCU

Pentru urgentarea muncilor agri
cole Ministerul Agriculturii și Sil
viculturii recomandă tuturor S.M.T- 
urilor să organizeze de îndată schim- 
bul II, utilizînd pentru aceasta nu 
numai tractoriștii, ci și mecanicii și 
pe alți muncitori care lucrează tn 
ateliere, pentru a asigura exploata, 
rea întregii capacități de lucru a 
parcului de mașini și tractoare și să 
folosească fiecare ceas prielnic exe. 
cutării lucrărilor de primăvară.

*
In cadrul schimbului reciproc și a 

colaborării pe linia îmbunătățirii 
sistemului de semințe intre țara 
noastră, U.R.S.S., China și alte țări de 
democrație populară, zilele acestea 
Comisia de stat pentru încercarea 
soiurilor din Ministerul Agriculturii 
și Silviculturii a trimis la stațiunea 
experimentală „Obrasțov Ciflic” din 
R.P. Bulgaria ca schimb de semințe 
11 soiuri și linii de orzoaică din 
cele mai valoroase aflate la noi în 
țară- De asemenea, au mal fost tri
mise alte 12 soiuri de semințe de 
legume în U.R.S.S., China și alte țări 
de democrație populară.

★

Uzinele constructoare de mașini a- 
gricole vor asimila în cursul anilor 
1958—59 fabricația unui număr în
semnat de utilaje pentru agricultu
ră : semănătoare universală pentru 
tractor, semănătoare de cereale cu 
tracțiune animală, mașină de îm
prăștiat îngrășăminte chimice cu ta
lere (cu tracțiune animală), cultiva
torul cu tracțiune animală, mașina 
de recoltat porumb, secerătoarc-trans- 
portoare, cositoare purtată etc-

★
In baza proiectului întocmit de 

proiectanțli de la I.P.A. au început 
lucrările de amenajare a unei oreza
rii de 57 de ha 1* perimetrul co
munei Platonești din lunca Dîmbovi
ței, regiunea București. Alimentarea 
orezăriei se va face cu apă din Dîm
bovița.

*
în acest an s-a lărgit tematica de 

cercetare pentru a cuprinde profilul 
producției agricole pe regiuni și ra
ioane administrative în perspectiva 
cooperativizării integrale a agricultu
rii. Acest studiu este In fază de defi
nitivare în regiunile Bacău, Suceava 
și Pitești și într-un stadiu avansat în 
regiunile București, Galați, Constan
ta, Oradea și Craiova.

Potrivit unei Hotărîri a Consiliului 
de Miniștri, angajați! de toate cate
goriile care nu au primit pînă la 31 
decembrie 1957, total sau parțial, 
concediul legal de odihnă pe anul 
1957 vor putea efectua acest conce
diu tn tot cursul anului 1953. Se pot 
acorda și ambele concedii cumulate. 
Concediile de odihnă pentru anul 
1956 neefectuate s-au efectuate par
țial pentru motive justificate da ne. 
voile serviciului, vor fl compensate 
in bani.

*
In acest an peste 60 de gospodării 

agricole de stat specializate în cul
tura porumbului vor produce circa 
11.500 tone sămînță dublu hibride, si 
mari cantități de hibrid simplu și să
mînță din soiurile raionate. Cantita
tea de sămînță de porumb dublu hi
brid va putea asigura însămînțarea 
în anul viitor a cel puțin 755.000 ha.

*
In regiunea Constanța au început 

lucrările de identificare a noilor te
renuri ce vor fi redate agriculturii 
prin îndiguiri, desecări și amena
jări. Pînă în anul 1960, gospodăriile 
agricole colective și gospodăriile de 
stat vor reda agriculturii o suprafață 
de 18.580 de ha.

*
Zilele trecute au plecat pe teren 

primele brigăzi de ingineri agronomi 
și topometri pentru începerea lu
crărilor de organizare intergospodă- 
rească a întregii suprafețe agricole 
din 20 de raioane complet coonera-' 
tivizate, precum și pentru organiza
rea teritoriului în interiorul unități
lor agricole socialist-cooperatiste

★

Printr-o niai bună organizare a mun
cii la locul de producție colectivul de 
tehnicieni și muncitori de la centrul 
avicol regional Brăila a reușit să în
deplinească pianul de difuzare pui de 
o zi pe trimestrul I In procent de 
148,8 la sută, iivrind unităților agri, 
cole socialiste peste 17.000 pui peste 
plan. De asemenea planul de creștere 
pui de o zi a fost depășit în aceeași 
perioadă cu aprope 5.000 de pui. S-au 
evidențiat in această direcție operato
rii Costin Niculina, Aibu Alexandru, 
Costin Lenuța, și îngrijitoarele Mira 
Elisabeta, Drăghici, Georgeta . și alții-

Distinși cu ordine și vnedalii

Pentru merite deosebite în munca 
de transformare socialistă a agriculturii

(Urmare din pag. l-a)

Ion, brigadier G.A.S. Lița; Pușcă Fi
lip, maistru de cultură de cîmp G.A.S. 
Troianu ; Gh. Vasile, brigadier viticol, 
G.A.S. Perieți; Nicu Stan, mecanic șef 
G.A.S. Toporu; Enache Marin, meca
nic de întreținere, G.A.S. Mînăstirea ; 
Simion Nicolae, tractorist G.A.S. Ivă- 
nești; Dumitru fon, mulgător, G.A.S. 
Mîineasca ; Albulescu Sofia, mulgătoa
re, G.A.S. Troianu ; Miron Iile, îngriji
tor de porci, G.A.S. Periș ; Ivan Paul, 
inginer mecanic, serv. S.M.T. reg. 
București; Zamfir Dumitru, G.A.S. 
Bogdana ; Doicin Gh. președinte G.A.q- 
comuna Contești; Daia ion, președin. 
te G.A.C. comuna Putineiu; Tache 
Gh. președinte G.A.C. comuna Cătu- 
nești; Lucian Iiie, președinte G.A.C. 
comuna Petinu ; Nițu Dumitru, preșe
dinte G.A.C. comuna Mărculești, Rusu 
Vasile, președinte G.A.C. comuna Cuza 
Vodă; Oprea Gh., președinte G.A.C. 
comuna Ștefan vodă ; Rugină Nicolae, 
brigadier G.A.C. comuna Gh. Lazăr; 
Pintilie Constantin, șef de brigadă la 
S.M.T. Băneasa; Gheorghe Constantin, 
tractorist S.M.T. Budești; Vasile Iile, 
tractorist SM.T. Urziceni; Moraid Tu
dor, tractorist S.M.T. Lehliu; Negrea 
Alexandru, secția agricolă a regiunii 
București; Ciofalcă Albu, președinte 
G.A.C. comuna Buzescu.

REGIUNEA HUNEDOARA

ORDINUL MUNCII CLASA A Ill-a: 
tanușevici Nicolae, ing. agronom, 
G.A.S. Apoldul de Sus; vineș Petru, 
șef secție, G.A.S. Apoldul de Sus ; 
Giorfi Mihai, maistru viticultor, G.A.Ș. 
Pietrești; Homorodean Ștefan, vicepre

ședinte al sfatului popular al raionului 
Orăștie; Anghel Ion, maistru viticol, 
G.A.S. Apoldul de Sus; Sendruc Va. 
leriu, director G.A.S. Orăștie; Cleja 
Ion, președinte G.A.C. comuna Mihalți; 
Teușan Ion, președinte G.A.C. comuna 
Miercurea ; Ureche Nicolae și Nicoară 
ion.

MEDALIA MUNCII : Borca Ion, se
cretar casier la întovărășirea din co
muna Lăpușnic; Danciu Beniamin, 
președintele întovărășirii agricole co
muna Rapoldul Mare; Floca Petre, 
președintele întovărășirii din comuna 
Rahău ; Ureche Traian, președintele 
întovărășirii din comuna Ighiu; Bu
san Ioanichie, președintele întovărăși
rii din comuna Sălciva ; Popa Iustin, 
președinte de sfat comuna Turdași; 
toda Ion. președintele întovărășirii din 
comuna Tofești; Miclăuș Viorel, trac
torist S.M.T. Alba Iulia; Olteanu N. 
Nicolae, tractorist S.M.T. Miercurea; 
Lupu T. Vaier, mecanic controlor, 
S.M.T. Miercurea ; Bogarl Otto, meca
nic șef, S.M.T. Orăștie; Moga Dumi
tru, strungar, G.A.S. Apoldul de Sus; 
Flaischer Simion, mecanic G.A.S. A- 
poldul de Sus; Carașca Aurel, briga
dier, G.A.C. comuna Turdaș; Candro- 
iu Angheluț, președinte G.A.C., comu
na Spini; Streuță Elena, colectivistă, 
comuna Șibot; Ursu Gheorghe, briga
dier, G.A.C. comuna Peștenița; Ban 
Terezia, colectivistă, comuna Ilia ; 
Mărăscu I. Alexandru, ing. agronom. 
G.A.C. comuna Daia ; Biemel Matei, 
colectivist, comuna Pianul de Jos; 
Nistor V. Ion, inginer agronom, G.A.C. 
comuna Gîrbova ;Kirr Ion, președinte 
G.A.C. comuna Apoldul de Sus; Pe
ter Ștefan, colectivist, orașul Deva; 
Bota Maria, colectivistă, comuna Mi

halți ; Schmit Artur, maistru zooteh
nist, G.A.S. Orăștie; Stanciu A. Lo- 
ghin, maistru viticol, G.A.S. Alba Iu
lia ; Almășan Loghin, crescător de 
porci, G.A.S. Orăștie; Cazan Avram, 
director, G.A.S. Petrești și Sarinca 
loan

1 
REGIUNEA BAIA MARE

ORDINUL MUNCII CLASA A Il-a : 
Nyari Anton, președinte G.A.C., comu- 
na Aciș

ORDINUL MUNCII CLASA A Ill-a: 
Kovacs Francisc, președintele sfatului 
popular al raionului Cărei; Bulz Clau- 
diu Remus, vicepreședinte, sfat popular 
regional; Botoș Sigismund, președinte 
G.A.C.. comuna Moftimul Mic ; Medve 
tosiv, mecanic, S.M.T. Cărei; Pintea 
Ion, președinte G.A.C. comuna Mădă- 
raș; Danciu Petre, tractorist S.M.T. 
Ardud ; și Koniycska fon.

MEDALIA MUNCII : Csikos fuliu, 
colectivist G.A.C. comuna Căzleui; 
Tomoioagă Gheorghe, președinte de în
tovărășire, comuna Vișeu ; Seleș Ludo
vic, președinte de întovărășire, comu
na Chirisa ; Perenyi Cornel, președinte 
G.A.C. comuna Sînmiclăuș ; Ciornei 
Gavrilă, colectivist, comuna Ieud; 
Barbura Gheorghe, președinte de înto
vărășire, comuna Saraud ; Mezoși Ti- 
beriu, inginer agronom, G.A.S. Chireu. 
sa; Rusu Tudorache, director, G.A.S. 
Satu Lung; Crișan Dumitru, tractorist, 
S.M.T. Pribilești ; Costin Ion, mulgă
tor, G.A.S. Sighet; Oflm Ileana, co
lectivistă, comuna Săpîcnița; Tătaru 
Ana, colectivistă, comuna Doba ; Mas. 
tan Maniu, șef de brigadă S.M.T. Tăș- 
nad; David Iosif, tractorist, S.M.T. 
Tășnad; Boier Mihai, brigadier, G.A.C.

comuna Tășnad; Tincu Gheorghe, pre
ședinte de întovărășire, comuna Pribi
lești ; Iacos loan, brigadier, G.A.C. co. 
muna Ardusad ; Pop Augustin, preșe
dinte G.A.C., comuna Carauseu; Do- 
nea loan, președinte G.A.C .comuna 
Medieșul Aurit; Csatari Andrei, ingi
ner agronom G.A.C., comuna Cărăseu ; 
Merkker Gheorghe, tractorist, S.M.T. 
Apa ; Szekely Aladar, tractorist, G.A.S. 
Satu Mare; Decuseară Elena, inginer 
agronom, G.A.C. comuna Ardud ; Bu. 
ria Petru, președinte de întovărășire, 
comuna Cidreag ; Mureșanu Gh. Gheor
ghe, secția agricolă a sfatului popular, 
raionul Satu Mare; Schwartzcop 
Gheorghe, colectivist, comuna Turu 
Lung ; Bodo Maria, colectivistă, comu
na Livada ; Roman Vasile, președinte 
G.A.C. comuna Turu Lung; Tuns Gri. 
gore, președinte G.A.C. comuna Cara- 
eni; Chiș Alexandru, îndrumător, 
G.A.C., sfat popular raionul Lăpuș; 
Balia Iosif, președinte de întovărășire, 
comuna Hodod ; Pop Vasile, președinte 
G.A.C., comuna Salzic ț Ilitinu Ignat, 
șef serviciu O.T.A., raionul Cărei; 
Kiss Vilma, președinte de sfat popular 
comuna Poieni; Mitrasca Iosif, colec
tivist, comuna Berveni; Berecheanu 
Dumitru, membru în cooperativa agri
colă de producție din comuna Craido- 
rold ; Fodor Etneric, președinte, G.A.C. 
comuna Cărei: Heim Ștefan, mecanic, 
S.M.T. Cărei, Bogza Gheorghe, inginer 
șef, G.A.S. Livada ; Bozintan Aurel, 
inginer șef, S.M.T. Apa ; Mozdoczi Ni
colae, tractorist, G.A.S. Cărei; Mi
trasca Ion, crescător de porci, G.A.S. 
Cărei; Anderko Vasile și Prigya Lu
dovic.

(Va urma)



De ce am trecut Mereu prâma

la organizarea
11 BRIGĂZILOR COMPLEXE

Anul acesta, în structura organi
zatorică a gospodăriei agricole co
lective .Victoria' din Lenauheim 
s-au făcut simțite însemnate schim
bări. Adunarea generală a gospo
dăriei colective a hoiărît ca doua 
brigăzi complexe să ia locul celor 
7 brigăzi de cîn-.p și specializate 
(legumicolă și furajeră), existenie 
pînă acum.

Brigada complexă, după cum ne 
arată și numele, cuprinde mai multe 
sectoare de producție agricolă. De 
exemplu, brigada complexă nr. 1 pe 
care o conduc eu a preluat jumă
tate din suprafața ocupată de cul
turile cerealiere și furajere, sectorul 
legumicol, ferma de vaci și de pă
sări. Brigada are în primire o parte 
din uneltele șl mașinile agricole, 
precum și construcțiile necesare a- 
dăpostirii animalelor de muncă și 
de producție. Cea de a Il-a brigadă 
complexă răspunde de restul cul
turilor de cereale și furaje, precum 
și de fermele de porci, oi, de stupi 
și de sectorul pomi-viticol.

A conduce o asemenea brigadă 
nu este un lucru ușor. Sarcinile bri
gadierului devin mai numeroase. 
Brigadierul trebuie să se îngrijea
scă de bunul mers al tuturor sec
toarelor pe care brigada le are în 
primire. El este retribuit în funcție 
de rezultatele obținute în toate a- 
ceste sectoare. Bineînțeles, briga
dierul se bucură într-o măsură 
foarte mare de sprijinul șefilor de 
echipe. In cadrul brigăzii complexe 
funcționează 9 echipe, fiecare cu un 
efectiv de 35-40 de colectiviști. E- 
chipa este deci mult mai numeroasă 
ca în obișnuitele brigăzi de cîmp. In 
plus, fiecare echipă are în primire 
inventarul viu și mort necesar. Șe
ful de echipă, care muncește direct 
în producție, primește' în mod su
plimentar 1—3 la sulă din zilele- 
muncă efectuate de echipa respec
tivă. De asemenea, în cadrul bri
găzii complexe mai există diferite 
ferme de animale, fiecare condusă 
de un responsabil.

După cum se vede, în cadrul bri
găzii complexe, rolul echipelor 
crește deosebit de mult. Dispunem 
însă de cadre bine pregătite, cu ex
periență In muncă, care vor putea 
conduce echipele în cele mai bune 
condiții.

In sfîrșit, fiecare brigadă com
plexă dispune de 
cum și de un 
terinar.

De avantajele 
plexe ne-a convins însăși viața. Se 
știe că de doi ani de zile gospo
dăria agricolă colectivă din Lenau
heim aplică cu succes sistemul re
tribuției suplimentare, cu acordul 
pe brigăzi (la păioase), pe echipe 
(floarea-soarelui), pe fiecare om 
(sfeclă și porumb). Repartizarea su
prafeței arabile pe cele 5 brigăzi 
de cîmp a îngreunat organizarea și 
evidența muncii și a producției ob
ținute. Cele 50-55 echipe din cadrul 
brigăzilor de cîmp, numeroase și 
răzlețite, nu puteau preveni risipa 
de zile-muncă. Unele sectoare de 
producție agricolă s-au dezvoltat 
deosebit de mult (de exemplu, cul
turile de plante tehnice) în timp ce 
altele au fost oarecum neglijate (de 
exemplu, ferma de vaci). Adeseori 
a lipsit colaborarea necesară între 
brigăzile de cîmp, brigada furajeră 
și fermele de animale, fapt care a 
dăunat

Noua 
gura o 
toarele de producție agricolă din 
gospodăria colectivă. Brigada com
plexă va procura la timp furajele 
de care e nevoie pentru animalele 
de care răspunde și îngrășămintele 
necesare pentru culturile de cîmp. 
Prin grija brigăzii pe care o con
duc, ferma de taurine (care cu
prinde 62 de vaci cu lapte) va ob
ține o medie de lapte cu mult su
perioară față de anul trecut. Legu
micultura, care în 1957 a dat abia 
3 la sută din veniturile bănești, se 
va dezvolta mai puternic ca pînă 
acum. Cele 9 echipe și fermele de 
animale vor aplica cu succes sis
temul retribuției suplimentare, evi- 
tînd risipa de zile-muncă.

Brigăzile complexe din cadrul 
gospodăriei agricole colective „Vic
toria"-Lenauheim pășesc cu încre
dere la realizarea sarcinilor primite 
din partea adunării generale a co
lectiviștilor.

IOAN TUDOSAN 
șeful brigăzii complexe nr. 1 

din gospodăria agricolă colectivă 
Lenauhe'm

un contabil, pre- 
tehnician zoo-ve-

brigăzilor com-

întregii gospodării, 
organizare a muncii va asi- 
conlucrare între toate sec-

pe raion
Hotărît lucru, cu întovărășiții din 

Obîrșia, raionul Gujmir, e greu să stai 
acum de vorbă. Au oamenii de lucru 
pînă peste cap. Tntîi e vorba despre a- 
rături. Au de arat 160 de hectare. Asta 
nu-i puțin, cu toate că dispun de peste 
90 de atelaje.

N-ar fi fost ea de făcut atîta ară
tură, că se rostuiseră cum se cuvine 
încă de cu toamnă. Ei, dar uite că 
s-au pomenit în pragul iernii cu mai 
bine de 100 de familii peste ei. Să nu 
le fi primit în întovărășire pe motiv 
că nu-și făcuseră ogoare ? N-ar fi fost 
nici drept, nici bine. Că-i cam încurca 
puțin în socoteli — era adevărat. Dar 
vorba lui Costică Iordache, președin
tele : 360 de hectare de pămint și pes
te 240 de oameni harnici nu-s de co
lea. Cinci brigăzi au trebuit să or
ganizeze. Pînă atunci avuseseră nu
mai două.

Grăpatul griului și al ogoarelor de 
toamnă — în total 308 hectare — a 
fost de mult gata. Floarea-soarelui a 
fost însămînțată. Bălegarul e împrăș
tiat. Sămînța de porumb s-a strîns și 
s-a schimbat. Mai acum vreo săptă- 
mînă mai aveau ceva de lucru cu în- 
sămînțatul sfeclei și lucernei. Cît pri
vește arăturile pentru porumb — aici, 
ce-i drept, nu prea stau tocmai-toc- 
mai. Dar zoresc. Cum prind o zi priel
nică, dau buzna. Fiecare atelaj e o- 
bligat să are un pogon pe zi. Și-l 
ară. Ba sînt unele care ajung la 70 
sau chiar la 75 de ari. Acum, să fa
cem socoteala : 90 de atelaje însem
nează pe puțin 100 de pogoane zil
nic. Va să zică în vreo 6—7 zile bune 
au dat gata toată arătura, plus gră
patul. Altcum nici nu poate fi. Doar 
nu degeaba au ajuns să fie primii pe 
raion la toate muncile.

Mai de mult, nici vorbă nu era de 
fruntășie. întovărășirea exista, dar fie-' 
care își muncea pămîntul cum se pri
cepea și cînd îi era voia. Pe Ion B. 
Negru și pe Gheorghe C. Șerban îi 
apuca mereu tîrziul. Ei umblau . din 
gospodar în gospodar cu jalba :

— Hai, măi nea Ilie Mihart sau nea 
Stănicioiule, de-mi ară și. pogonul meu, 
că alții ies la sapă și eu încă n-am 
arat.

Așa era atunci. Pe cînd acum, cînd 
se muncește •,laolaltă, în brigăzi, cu 
plan și după' agrotehnică — e altfel. 
Toate muncile se fac la vreme, Nici 
un om și nici un atelaj nu stă. Fie- 
care-și știe rostu . Unde pui că întovă
rășirea are în prezent și fond de bază: 
2 grape, 3 trioare, un saivan, 35 de 
oi, un decimal. Iar pînă la sfîrșitul 
anului va mai avea și cîteva seceră- 
tori. Căci, după cum se știe, înmulțind 
uneltele, se ușurează și se îmbună
tățește munca. Iar ei țin neapărat să 
facă munci din ce în ce mai bune, ca 
să se mențină și pe mai departe pri
mii pe raion.

Mașini agricole
la întovărășirea din Fierbinți

•A
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De curînd, folosind cu chibzuință fondul de bază, întovărășirea agri
colă „Al doilea Congres al P M.R." din comuna Fierbinți, regiunea Bucu
rești, a cumpărat mat multe mașini a gricole. lată-l în fotografie pe preșe
dintele întovărășirii, tov. loniță Nico Jae, controiind una din semănătorile 
pentru cereale.

EXERIHD UREDDIC DE ORDIN

Dezbaterile consfătuirii pe țara a țăranilor

ți lucrătorilor din sectorul socialist al agriculturii

REFERATUL
Comisiei pentru problema 

dezvoltării culturilor
de plante tehnice

Referent — tov. ing. KEIS JEAN,
director general în M.A.S.

NICOARA COȘAȘU

Creșterea oilor este o ramura a sec
torului zootehnic căreia colectiviștii 
din gospodăria agricolă colectivă 
Criș, regiunea Oradea, îi acordă în 
ultimul timp o atenție deosebită.

In fotografie: o parte din cele peste 
1.000 de oi de rasă merinos pe care 
le îngrijește ciobanul E. Zahan. A- 
cesta lucrează la saivan împreună cu 
toată familia și a îndrăgit mult 
munca pe care și-a ales-o.

Dublează numărul 
vacilor de lapte

Numeroase gospodării agricole co
lective din raionul Sibiu au hotărît să 
mărească în mod considerabil numărul 
vacilor de lapto proprietate obștească.

Gospodăria agricolă colectivă din 
Sura Mică a cumpărat cinci vaci de 
rasă Siemcntal și se pregătește să achi
ziționeze alte 13 în tîrguriie din raion. 
De asemenea, parcul vacilor de lapte 
va crește și prin trecerea a zece juninci 
într-o grupă superioară. Ca să-și asigu
re din fonduri proprii sumele necesare 
pentru cumpărarea vacilor, adunarea 
generală a hotărît să vîndă 12 din cei 
62 cai de muncă. Mai tîrziu numărul 
cai’or va fi și mai mult redus.

Colectiviștii din Șura Mică au și 
creat condiții favorabile pentru alimen
tarea și întreținerea celor 50 de vaci 
pe care le vor avea către sfîrșitul anu
lui 1958.

In felul acesta, gospodăria a plani
ficat cu temei să obțină și în 1958 cel 
puțin 2.000 de litri de lapte pe cap de 
vacă furajată și — numai prin valori
ficarea lui — venituri bănești în va
loare de peste 80.000 lei.

Hotărirea de a spori numărul vaci
lor de lapte au luat-o și gospodăriile 
colective din Cristian, Cișnădioara, 
Bradu, Noul, Roșia și Ocna Sibiului.

Confribujia mecanizatorilor de la S.M.T. Huși 
la întărirea și lărgirea sectorului agricol cooperatist

Mecanizatorii de la S.M.T. Huși, re
giunea Iași, își desfășoară activitatea pe 
terenurile a 9 gospodării colective și 
47 do întovărășiri agricole. în raza de 
activitate a stațiunii, sectorul agricol 
cooperatist este puternic dezvoltat, în 
fiecare comună existînd gospodării co
lective și întovărășiri. Șapte comune 
deservite de S.M.T. sînt în prezent 
complet cooperativizate. Față de cele 
33 procente cît reprezenta în toamna 
trecută sectorul agricol cooperatist, a- 
cum în comunele din jurul stațiunii a- 
csst procent se ridică la aproape 70 la 
sută.

La continua dezvoltare a sectorului 
agricol cooperatist din raional Huși 
mecanizatorii S.M.T.-ului au contribuit 
în iparo măsură. Argumentul care i-a 
convins pe numeroși țărani muncitori 
da superioritatea muncii în comun l-a 
constituit, fără îndoială, executarea lu
crărilor agrișele mecanizate în bune 
condiții agrotehnice și de calitate su
perioară. In acenstă privință trebuie a- 
ratat că ,mecanizatorii de la S.M.T. 
Huși nu numai că au efectuat la timp 
lucrările obișnuite în cîmp (arături, cul
tivate, grăpaî, semănat, discuit, dez- 
mirîștiț, secerat, recoltat cu combatea 
etc.), dar au executat și un număr în- 

' semnat de alte lucrări speciale. Printre 
acestea menționăm: prășitul mecanic, 
■desțeleniri și defrișări vii, zdrobit stru
guri, cosit fin, însilczări de porumb fu
rajer, transportul diferitelor materiale 
și semințe etc., demonstrînd astfel ță
ranilor muncitori că munca grea și isto
vitoare cu brațele poate fi înlăturată 
aproape complet. Acest lucru a convins 
mii de țărani muncitori cît de folosi
toare este munca în comun, cît de 
mari sînt avantajele lor, unindu-se în 
gospodării colective și întovărășiri agri
cole.

Rccolielo bogate dobîndite de unită
țile agricole cooperatiste (îndeosebi 
gospodăriile colective din Tîrzii, Gor
ban. Lunca Banului, Podul Hagiului și 
altele) arată limpede că lucrările au 
fost executate la timp și bine. In me
die, gospodăriile colective pe ogoarele 
cărora au lucrat tractoarele stațiunii, 
au obținut recolte cu peste 5-609 kg. 
gnu la ha. mai mari decît țăranii in
dividuali, — la porumb sporul de pro
ducție fiind și mai mare. Același lucru 
se poate spune și despre întovărășiri.

Dar, la creșterea suprafețelor coope
rativizate mecanizatorii de Ia S.M.T. 
Huși au contribuit și prin desfășurarea 
unei vii munci de agitație. In această 
privință directorul stațiunii, tov. Mihai 
Trofin, îmi spunea zilele trecute:

--•In urma muncii de lămurire dusă 
de către echipele de agitatori, din care 
au făcut parte și mulți mecanizatori 
fruntași, în toate unitățile agricole coo
peratiste deservite de S.M.T. Huși au 
intrat noi membri în ultimele luni. De 
altfel agronomii noștri de sector (în 
frunte cu agronomul șef tov. ing. Gh. 
Necula) au lucrat în perioada de iarnă 
aproape exclusiv în acțiunea de coopera
tivizare a raionului. In această perioa
dă, de pildă, în comunele Stănilești și

Pogănești agronomul de sector Ion 
Pamfil a făcut și măsurători în vede
rea comasării terenurilor. în alte co
mune, cum ar fi, bunăoară, Hoceni, De- 
leni. Tîrzii, Gorban, Cozmeștiși altele, 
agronomii de sector Mihail Freuțescu, 
Lucreția Chiriac și Ștefan Săvescu au 
contribuit de asemenea la întărirea și 
dezvoltarea gospodăriilor colective 
înființate. Ei au ajutat gospodăriilor 
colective la întocmirea planurilor de 
producție, a dărilor de seamă anuale, la 
stabilirea asolamentelor etc.

Trebuie subliniat în mod deosebit că 
brigăzile permanente din S.M.T. au fost 
cele care au contribuit mult la crește
rea sectorului agricol cooperatist din 
raza de activitate a stațiunii. Cele 4 
brigăzi permanente ale S.M.T.-ului, din 
comunelo Tîrzii, Hoceni, Gorban, Po
dul Hagiului și Lunca Banului, sto
chează mașinile — uneori chiar și ba
tozele — în comunele respective. A- 
cest lucru a avut darul de a-i apropia 
și mai mult pe oameni de S.M.T. Co
lectiviștii din Podul Hagiului au con
struit do curînd un adăpost bun, ne
cesar adăpostite utilajului brigăzii per
manente. La rîndul lor mecanizatorii 
contribuie tot mai mult la întărirea u- 
nităților agricole cooperatiste.

Pentru a-i ajuta pe colectiviști și în
tovărășiți să obțină în acest an recolte 
și mai bogate, mecanizatorii de la 
S.M.T, Huși țin o strînsă legătură cu 
brigăzile de cîmp ale gospodăriilor co
lective. Am vizitat multe brigăzi din a- 
cest S.M.T. și m-ani putut convinge că 
mecanizatorii se sfătuiesc cu colecti
viștii și întovărășiții în fiecare seară 
asupra lucrărilor ce urmează a fi efec
tuate a doua zi. Aceste consfătuiri con
tribuie mult Ia buna organizare a 
muncii și folosirea mașinilor cu maxi
mum de randament.

I. LEȘEANU

Pentru a putea satisface din produc
ție proprie necesitățile mereu crescîn- 
de ale populației cu zahăr, uleiuri ve
getale, produse textile, comisia consi
deră că trebuie luate o serie de mă
suri care să ducă la sporirea produc
ției globale.* Paralel cu dezvoltarea 
sectorului cooperatist, posibilitățile 
pentru extinderea suprafețelor cultiva
te cu plante tehnice și obținerea de 
producții ridicate și constante cresc 
necontenit. Suprafețele cultivate cu 
sfeclă de zahăr vor trebui sporite încă 
din acest an pînă la 150.000 ha, iar la 
floarea-soarelui pînă la 4—450.000 ha. 
Producțiile medii trebuie să crească în 
gospodăriile colective și întovărășiri
le agricole pînă la cel puțin 18.000 
kg la hectar la sfeclă de zahăr și la 
1.400 kg la floarea-soarelui. De ase
menea, comisia consideră necesară spe. 
cializarea unităților cooperatiste în 
cultivarea diferitelor plante tehnice, 
tinîndu-se seama de asigurarea bra
țelor de muncă, zone naturale de pro
ducție și aceasta mai ales la unitățile 
ce se află în apropierea fabricilor pre
lucrătoare. încheierea contractelor cu 
unitățile agricole cooperatiste situa
te în zone favorabile de cultură și 
care dispun de mijloacele și inventarul 
necesar să se facă pe termen lung de 
cel puțin 5 ani.'In ceea ce privește 
culturile ale căror producții necesită 
un volum mare de transport, ampla
sarea acestora va trebui sâ se facă cît 
mai aproape de Căile principale de 
acces. O atenție deosebită trebuie acor
dată pe viitor producerii și înmulțirii 
semințelor de soiuri valoroase și în 
special la sfecla de zahăr, floarea- 
soarelui, orez, cînepă, ricin, precum și 
obținerea de soiuri noi, mai productive, 
care să fie introduse in producție.

O mare contribuție în această direc
ție pot să aducă tehnicienii și oamenii 
de știință din cadrul rețelei de cerce
tări științifice, prin intensificarea mun
cii de creare și selecție. Un accent 
deosebit trebuie dat creării de noi soiuri 
cu conținut mare de ulei la plantele 
uleioase și în special la floarea-son- 
relui, la sfecla de zahăr, soiuri de 
mare producție cu conținut ridicat de 
zahăr ; la orez și bumbac, soiuri pre
coce, iar la plantele textile (in și cî
nepă) soiuri productive cu procent ri
dicat de fibre și de calitate superioară. 
Comisia recomandă de asemenea să se 
importe soiuri valoroase din alte țări, 
să se organizeze pe scară mai largă 
încercarea soiurilor de plante tehnice, 
indigene și străine pentru ca în 2—3 
ani să se poată recomanda pentru fie
care zonă cele mai productive soiuri. 
Pentru obținerea unor producții spori
te la toate culturile tehnice, îndeosebi 
la sfecla de zahăr, floarea-soarelui, 
orez, tutun și altele, comisia reco
mandă aplicarea pe o scară cît mai 
largă și la un nivel înalt a complexu
lui de măsuri agrotehnice care să con-

sporirea cantității și obține- 
produse de calitate superi»

tribuie la 
rea unor 
oară.

Pentru a preîntîmpina pagubele pe 
care pot să le producă unii dăunători 
culturilor de plante tehnice, este nece
sar să se intensifice măsurile de de
pistare și combatere a lor. Legai de 
aceasta, comisia recomandă să se lăr
gească și acțiunea de combatere ai bu
ruienilor pe cale chimică, îndeosebi la'

de 
re- 

ȘÎ 
de

culturile de orez și in.
Pentru a înlătura lipsa brațelor 

muncă la culturile tehnice, comisia 
comandă mecanizarea pe o scară 
mai largă și îndeosebi a lucrărilor 
îngrijire și recoltare. In acest scop se 
propune ca S.M.T.-urile să fie înzes
trate cu mașini de semănat, de între
ținere și recoltare a plantelor tehnice, 
pentru a satisface nevoile unităților 
cooperatiste. In anii următori, este ne
cesar să se extindă suprafețele irigate 
la culturile de orez și sfeclă de zahăr 
și concomitent cu extinderea irigatu
lui trebuie sâ se asigure și grupurile 
de pompare din S.M.T. în așa fel in
cit întreaga suprafață să fie irigată 
în cele mai bune condiții în unită
țile agricole cooperatiste.

Pentru generalizarea rezultatelor 
bune obținute de unitățile fruntașe, 
comisia propune să se organizeze • 
schimburi de experiență cu unitățile 
din cadrul aceleiași zone sau din mai 
multe zone, iar rezultatele să facă o- 
biectul unor consfătuiri organizate ca 
și a unor măsuri de popularizare in 
masă.

Pentru stimularea unităților coope
ratiste care obțin producții mari la 
hectar, comisia recomandă să se in
stituie pentru toate culturile concur
suri cu premii în unelte, mașini, în
grășăminte și bani.
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SARCINI SPORITE

Trustul centrelor mecanice devine
și un important furnizor de piese de schimb
ÎNTREBARE : Am aflat că, de cu

rînd, studiindu-se de că.tre Ministerul 
Agriculturii și Silviculturii modul 
cum Trustul pe care-l conduceți 
poate să sprijine cît mai temeinic 
unitățile agricole de stat în ce pri. 
veste repararea și întreținerea utila
jului agricol, au foSt luate o serie 
de măsuri menite să îmbunătățeas
că simțitor activitatea centrelor 
mecanice. Ce ne puteți spune des
pre hotărlrile luate ?

RĂSPUNS : Intr-adevăr, începînd 
de la 1 aprilie 1958. cele 11 atelie
re regionale Gostat, ca și atelierele 
RUM de la Arad, au trecut în cadrul 
Trustului centrelor mecanice. In 
orașele unde existau și centre me. 
canice și ateliere regionale acestea 
s-au unificat. Așa stau lucrurile, de 
pildă, la Botoșani. Oradea, Timi
șoara, Craiova etc. Se înțelege că 
prin această măsură, unitățile noas
tre devin mai puternice, posedă o 
bază tehnică mai completă și deci 
pot face față cu mai mult succes 
sarcinilor tot mai mari ce le stau 
in față.

ÎNTREBARE : Ce lucrări noi în 
afară de reparații ta tractoare și 
motoare se vor executa de aci înain
te de către centrele, mecanice ?

RĂSPUNS: In majoritatea aces-

tor unități se vor executa $1 REPA
RAȚII AUTO, în special la Cen
trul mecanic Codlea, 
Stalin, — l.._ 
pentru aceasta o hală 
prezent, se fac importante amena
jări care vor îngădui executarea u- 
nui însemnat volum de reparații la

regiunea 
unde a fost construită 

' l nouă. In

INTERVIU
tovarășul

ing. Nicolae Bologan,
director general 

al Trustului centrelor mecanice

autocamioanele, auto-turismele si 
motocicletele S.M.T.-urilor si gospo
dăriilor de stat. De asemenea pen
tru a executa cu mijloacele noastre 
cea mai mare parte a lucrărilor de 
reparații necesare anvelopelor auto, 
vor fi organizate în centrele meca
nice secții de vulcanizare, înzes
trate cu tot utilajul respectiv. Cala
poadele necesare acestor secții vor 
fi fabricate. în majoritate cu mii- 
toace proprii, tot in centrele meca
nice.

ÎNTREBARE: In ce privește asi
gurarea pieselor de schimb necesare

reparațiilor, care va fi contribuția 
centrelor mecanice ?

RĂSPUNS : începînd cu acest an, 
Trustul centrelor mecanice devine 
și un important furnizor al pieselor 
de schimb necesare mașinilor din 
agricultură. Am preluat spre fabri
care de la 
care fabricau 
toare unele 
portante piese 
S.M.T.-urile și 
au dus lipsă 
ce a trecut. Astfel, carterul cutiei de 
viteză pentru tractoare K.D. va fi 
fabricat la centrele mecanice Ora
dea, Botoșani și Cărei, carcasa 
transmisiei finale si carterul punții 
din spate vor fi executate la centrele 
mecanice Otopeni și Galați. In a- 
cest scop. Centrul mecanic Otopeni 
a fost înzestrat de curind cu utilaj 
special transferat de la Uzinele de 
tractoare din Orașul Stalin.

ÎNTREBARE -.Dar în ce privește 
fabricarea utilajului necesar lucră
rilor agricole si lucrărilor din ale. 
Here ?

RĂSPUNS : La C. M. Arad vom 
fabrica grururi de irigat si asper- 
soare (utilaj pentru produs ploaie 
artificială). Tot aci se va continua 
executarea- bancurilor hidraulice 
pentru încercat motoare, iar la C.M. 
Timișoara bancuri pentru centricu- 
bat pompe de injecție.

uzinele metalurgice 
repere pentru trac- 

din cele mai im- 
de schimb, de care 
gospodăriile de stat 
îndeosebi în iarna

Trustul nostru are în prezent un 
sector avicol foarte dezvoltat. Totuși, 
trebuie să mărturisim că atunci cind 
am auzit ce sarcini ni se pun în față 
pentru anul în curs, am rămas un pic 
descumpăniți. Saltul de la 1.300.000 de 
ouă în 1957 la 2.350.000 în 1958 ni s-a 
părut prea mare. Tot așa am socotit 
și diferența dintre cei 72.000 pui de 
prăsilă produși anul trecut și cifră de 
120.000, la care ni se cerea să ajun
gem acum. Cît privește sarcina de 
carne, aceasta ni s-a părut de neînde
plinit. Dar, după ce am făcut o anali
ză amănunțită a posibilităților pe care 
le avem, am văzut că teama noastră 
nu era deloc justificată. Intr-adevăr, la 
numărul de peste 20.400 de găini ouă- 
toare, pe care le avem în cele 5 cres
cătorii, nu ni se cerea să producem 
decît o medie anuală de 115 ouă. Or, 
este știut că o găină Rhode Island, 
bine îngrijită și rațional furajată, poa
te ajunge pînă Ia 140 de ouă pe an. 
Prin urmare, sarcina nu numai că a- 
părea realizabilă, dar era chiar ușoa
ră. Nu ne rămînea decît să punem în 
practică cele mai indicate măsuri de 
creștere a păsărilor — lucru pe care 
l-am și făcut. Unele crescătorii au 
fost instalate în imediata apropiere a 
grajdurilor de animale sau a maga
ziilor de cereale, în cotețe mobile. Aici 
păsările se bucură de libertate depli
nă, au hrană din belșug și masă ver
de la discreție. Măsura s-a dovedit 
bună. De pildă, peste 70 la sută din 
găinile ouătoare de la crescătoria din 
Băicoi ouă zilnic.

Bineînțeles că pentru obținerea pro
ducției planificate de ouă, atenția noa
stră a fost îndreptată în primul rînd 
spre furajarea cît mai rațională a gă
inilor. Anii trecuți noi am greșit grav 
în această privință. în 1956, bună
oară, hrana păsărilor a constat aproa
pe exclusiv din orz, ovăz, porumb și 
prea puțină albumină de origină ani
mală. Rezultatul ? Am obținut abia 67 
ouă de la o pasăre. In anul următor 
am căzut în cealaltă extremă. Am ad
ministrat găinilor mai multă albumină 
decît se cerea. Faptul acesta a dus la 
o forțare a ouatuiui în primul trimes
tru, cînd la gospodăria de stat Movila 
Vulpii se ajunsese la 53 de ouă de 
fiecare găină, dar s-a soldat apoi cu 
stagnarea aproape totală a produc
ției. In toate celelalte 3 trimestre ur
mătoare la un loc, crescătoria respec
tivă n-a mai obținut decît o medie de

22 ouă pe cap de pasăre. In plus, oua- 
tul intens din primul trimestru a dus 
la o debilitare generală a găinilor, 
ceea ce a favorizat apariția bolilor și 
a mărit în mod îngrijorător procentul 
de mortalitate.

Anul acesta am pus capăt greșeli
lor de mai sus. Acum administrăm 
găinilor o furajare științifică- Din ra
ția lor zilnică nu lipsesc furajele con
centrate de origină vegetală, făina de 
lucernă, 40—50 de grame de lapte tras 
și 7 grame de carne fiartă. Rezulta
tele obținute pînă în prezent ne în
dreptățesc să credem că sîntem pe 
drumul cel bun. Producția de ouă- 
marfă pe primul trimestru a fost rea
lizată, pe trust, cu 131 la sută. In 
plus, acum, în preajma plecării în ta
berele de vară de la Movila Vulpii și 
Puchenii Mari, găinile sînt sănătoase 
și în deplinătatea forțelor.

Celelalte două sarcini principale — 
creșterea tineretului de prăsilă și rea
lizarea producției de carne — sînt de 
asemenea realizabile. Avem la gospo
dăria de stat Movila Vulpii o stație 
de incubație cu o capacitate totală de 
60.000 de pui la serie, iar ouăle Ie 
asigurăm din producția gospodăriilor 
noastre. Va să zică, putem produce 
ușor 
care

minteri, 65.000 au și fost produși; 
41,000 dintre ei se găsesc in puierni- 
țe'e noastre de la gospodăria de stat 
Cilibia și Rîmnicu-Sărat, 4.000 se află 
în bateriile gospodăriei Ploești, iar 
restul au fost trimiși în regiunile Pi
tești și Galați. Trebuie menționat fap
tul că măsura luată ia noi de a pro
duce hibrizi prin încrucișarea găinilor 
Rhode Island cu cocoși de Sussex a 
dat bune rezultate. Este vorba în pri
mul rînd despre creșterea procentului 
de ecloziune de la 60 la 72. In al 
doilea rînd, hibrizii produși dau do
vadă de o foarte mare vitalitate. Mor
talitatea la ei este de numai 2 la sută; 
iar creșterea în greutate întrece cu 
15—20 la sută pe cea a puilor din rasa 
Rhode Island. După ca.culele noastre, 
acești hibrizi nu vor avea nevoie de 
mai mult de 10 săptămîni pentru a 
atinge greutatea de 800 grame, cerută 
puilor de frigare. In felul acesta, se 
vor putea livra magazinului Gostat 
aproximativ 100 tone carne, rămînînd 
ca restul cantității să fie completată 
cu tineret de prăsilă necorespunzător 
și cocoșei.

După cum se vede sarcinile pot fi 
îndeplinite și chiar depășite.

cei 360.000 de pui de o zi pe 
i-am prevăzut în plan. De sit

S-ar putea

ing. N. BORCESCU
din Trustul regional 

Gostat Ploești

mai mult
Creșterea păsărilor este o îndeletnicire pe care gospodăriile agricole de stat 

din regiunea Craiova au neglijat-o mult în ultimii ani. In 1957, bunăoară, pe în
tregul trust Gostat au fost crescuți doar cca 34.000 pui, ceea ce este foarte pu. 
țin față de posibilitățile existente. De aceea, pentru înlăturarea acestei situații 
necorespunzătoare, s-au luat măsuri ca în anul 1958 numărul puilor să fie du
blat. In acest scop s-a planificat cumpărarea a peste 49.000 de pui de la incu
batorul gospodăriei agricole de stat Ara dul Nou, rămînînd ca restul efectivului 
să se asigure din producția proprie. Totodată, s-au luat măsuri ca în centrele de 
creștere de la Halinga, Iancu Jianu, Moțăței și Cărbunești să se organizeze 
încă de pe acum taberele de vară. In acest fel, s-a creat posibilitatea creșterii 
a 3 serii de pui în tot timpul anului. Peste 10.000 de pui au și sosit la gos
podăriile din Halînga și Iancu Jianu.

Din cele spuse mai sus e limpede că în gospodăriile agricole de stat din 
regiunea Craiova avicultura a început să se bucure de atenția cuvenită. Se 
pune însă întrebarea: nu s-ar putea face oare mai mult decît creșterea a cca 
60.000 pui în tot timpul anului și producerea a cca 170.000 ouă trimestrial 
intr-un trust Gostat, mare și important, așa cum este cel din Craiova ? Credem . 
că da. Pentru aceasta însă este nevoie de unele măsuri. De pildă: din cele 4 
centre de creștere existente, puii să fie dirijați și în alte gospodării unde pot fi 
organizate tabere de vară. In acest fel se va putea realiza creșterea a 4 serii 
de pui în loc de 3 serii, cît s-a prevăzut.

L. GHEORGHE ,



Popoarele luptă tot mai
ÎMPOTRIVA PERICOLULUI

Să înceteze zborul
bombardierelor americane

Sub titlul „Cine o să ne creadă?", 
ziarul englez „Daily Mirror" publi
ca acum cîfeva zile un articol ex
trem de semnificativ în legătură cu 
atitudinea negativă a puterilor oc
cidentale față de hotărirea U.R.S.S. 
de a înceta în mod unilateral ex
periențele atomice.

„Să facem socoteala — scria zia
rul ; Numărul locuitorilor globului 
este de aproximativ 2.694.000.000. 
Rușii, care numără 200.200.000 nu 
ne vor crede... Asiaticii, peste jumă
tate din populația globului nu ne 
vor crede cu siguranță... și vor con
sidera continuarea experiențelor 
nucleare drept o dovadă a atitudinii 
războinice a occidentului care-și 
trădează intențiile agresive. Adău
gați la această populație ostilă mi
lioanele de africani, milioane de 
arabi și milioame de europeni situ
ați la răsărit de Elba. Nici unul 
dintre aceștia nu vor vedea cu mul
tă bucurie continuarea contaminării 
atmosferei cu căderile radioactive".

Devine deci tot mai limpede pen
tru oricine că a refuza să urmezi 
pilda Uniunii Sovietice și a pleda 
pentru continuarea primejdioaselor 
explozii experimentale înseamnă a 
te demasca în fața opiniei publice 
ca un adversar al destinderii, ca 
un partizan al războiului.

însuflețite de hotărirea Sovietu
lui Suprem al U.R.S.S. popoarele 
luptă cu tot mai multă hotărîre 
pentru a-și impune voința și a ob
ține încetarea pentru totdeauna a 
oricăror explozii experimentale — 
fie ele chiar ale unor bombe chipu
rile „curate".

La mesajul președintelui Consi
liului de Miniștri al U.R.S.S., N. S. 
Hrușciov. în legătură cu încetarea 
unilaterală de către U.R.S.S. a ex
periențelor cu arma atomică, s-au 
primit răspunsuri din partea maî 
multor șefi de guverne care salută 
această inițiativă. Camera Popu
lară. a R. ‘D. Germane a votat în 
unanimitate cu prilejul celei de-a

Mai multe sute 
de persoane au ma
nifestat pe străzile 
New York-ului pen
tru a cere încetarea 
experiențelor cu 
arma nucleară.

In fotografie: 
manifestanta pur- 
tind pancarde Pe 
care se poate citi: 
„Marșul păcii“, ,,O- 
prifi experiențele 
nucleare", se în
dreaptă spre sediul 
O.N.U.

către frontierele U.R.S.S.

34-a sesiuni o rezoluție împotriva 
înarmării atomice a Bundeswehru- 
lui vest-german. In rezoluție se sa
lută hotărirea Sovietului Suprem al 
U.R.S.S. de a înceta toate experien
țele cu arme nucleare și aprobă 
declarația Consiliului de Miniștri al 
R. D. Germane, care sprijină pe 
de-a întregul această hotărîre.

O grandioasă demonstrație a ti
neretului din Berlinul occidental a 
fost organizată de „Comitetul de 
luptă împotriva morții atomice". 
Participant» la demonstrație purtau 
pancarte cu lozinci cerînd încetarea 
experiențelor cu arma atomică și 
începerea tratativelor între țările 
răsăritului și occidentului, crearea 
unei zone denuclearizate în Europa. 
Numeroși locuitori care au ieșit pe 
străzi au salutat pe demonstranți.

cele mai mari săli

eîfafa Rin DURI
• La cererea delegației U.R.S.S., 

Consiliul de Securitate s a întrunit Ia 
21 aprilie pentru a examina problema: 
„Cu privire la luarea de măsuri urgen
te pentru a se pune capăt zborurilor a- 
vioanelor militare ale £.U.A. înarmate 
cu bombe atomice și cu hidrogen", în 
direcția frontierelor Uniunii Sovietice.

• In urma adaptării de către Adu
narea Națională a Finlandei a unei 
mofiuni de neîncredere în guvern, 
cabinetul finlandez prezidat de von 
Fiandt a fost răsturnat.

• Președintele Tunisiei, Burghiba, 
vorbind la postul de radio tunisian a 
declarat că dacă criza guvernamen
tală din Franfa se va prelungi, Tuni
sia se va adresa din nou Consiliului 
de Securitate, în legătură cu conflic
tul franco-tunisian.

• In R. P. Albania, numărul coo
perativelor de producfie existente la 
1 aprilie 1958 s-a ridicat la 1860. L'le 
însumează 64,4 la sută din întreaga 
supratafă arabilă a fării.

• La 19 aprilie Skupșcina Populară 
Federativă a Iugoslaviei și-a încheiat 
iocrările. In ședința de dimineață pre- 
șsdintele Tito a făcut o amplă expu
nere privind activitatea Vecei Executi
ve Federative pe perioada 1954—1957. 
Li continuarea lucrărilor, deputății 
Skupșcinei au ales prin vot secret pe 
președintele Republicii. Iosip Broz Tito 
a fost ales președinte al Republicii 
Populare Federative Iugoslavia.

• Generalul Nasution a declarat că 
forțele guvernamentale indoneziene 
au început faza finală a atacului care 
va distruge principalele forțe rebele 
din Sumatra de vest. El a arătat că 
alte unități eliberează insula Cele
bes. De asemenea, forțele guvernului 
se află angajate în lupta împotriva 
bandelor teroriste Dar-Ul-Islam din 
Java de vest și Celebes.

• Guvernul australian a pus la dis
poziția guvernului S.U.A. instalațiile 
bazei de la Woomera, din nordul 
Australiei, pentru experiențele ameri
cane cu proiectile teleghidate de ti
pul „Thor“.

• Potrivit datelor furnizate de Mi
nisterul Agriculturii, cooperativele 
agricole din R. P. D. Coreeană au 
terminat iarna trecută construirea a 
21.000 de sisteme de irigație mici sau 
mijlocii.

• Guvernul Batista, speriat de am- 
ploaraa mișcării insurecționale con
duse de Fidel Castro, a decretat noi 
„măsuri excepționale", declarînd toți 
funcționarii și salariații serviciilor 
publice „rezerviști ai forțelor arma
te", putînd fi mobilizați oricînd va 
crede guvernul.

Apoi, în una din cele mai mari săli 
din Berlinul occidental a avut loc 
un miting la care au luat cuvîntul 
reprezentanți de seamă ai opiniei 
publice, Participant» la miting au 
aprobat cu căldură chemarea vorbi
torilor de a se organiza în R. F. 
Germană un referendum popular în 
legătură cu dotarea cu arma nucle
ară a armatei vestgermane.

Sub titlul i „Alternativa pentru 
occident: pace sau sinucidere", re
vista canadiană „Saturday Night" 
a publicat articolul industriașului 
american Cyrus Eaton, care spune 
între altele: „A sosit timpul cînd 
trebuie să ne înțelegem cu Uniunea 
Sovietică. Poziția negativă a occi
dentului față de propunerile de 
pace ale Uniunii Sovietice poate, 
duce numai la faliment și sinuci
dere".

120.000 de persoane au participat 
la un mare miting ce a avut loc în 
fata primăriei din Hamburg. Luînd 
cuvîntul la miting, Brauer, prima
rul orașului Hamburg, a declarat că 
senatul orașului este hotărît să or
ganizeze la Hamburg un referen
dum popular cu privire la înarma
rea atomică a R. F. Germane.

Presa vestgermană subliniază că 
mitingul a fost una dintre cele mai 
mari demonstrații din R. F. Ger
mană. din ultimii ani.

In fața acestei uriașe mișcări de 
mase, declarațiile oficiale ale De
partamentului de stat sînt în vădită 
contradicție cu opinia publică, sînt
— așa cum scrie ziarul „Dje Tat"
— o armă tocită.

Justificarea acestei atitudini con
trare intereselor popoarelor nu 
poate convinge pe nimeni. Popoa
rele cer tot mai hotărît. tot mai in
sistent puterilor occidentale: ur
mați exemplul sovietic și încetați 
experiențele atomice.

Generalii americani au coșmare. In 
ultimul timp somnul lor este tot mai 
des tulburat. Orice vis năstrușnic, orice 
ploaie de meteoriți din atmosferă sau 
paraziți electronici care fac să apară 
pe ecranele instalațiilor americane de 
radar imagini neclare ale unor obîec- 
te, înseamnă pentru ei alarmă, peri
col. Observatorilor americani li se nă- 
zare că proiectile teleghidate sau ra. 
chete balistice se îndreaptă spre Ame. 
merica de Nord și atunci avioane ale 
forțelor militare aeriene ale S.U.A., a- 
vînd pe bord bombe atomice și cu hi
drogen se ridică de la sol și efectuează 
zboruri către frontierele Uniunii Sovie
tice, pe deasupra regiunilor arctice. A- 
poi de la jumătatea drumului avioanele 
se înapoiau la bazele lor — pretind 
generalii americani — de înadtă ce se 
constata că alarma era falsă și că de 
fapt presupusa rachetă balistică 
misă de U.R.S.S. n-a fost decît 
pașnic meteorit trimis de nu mai 
țin pașnicul univers.

„Ce s.ar întîmpla în;să, — se în
treabă pe bună dreptate tov. A. A. 
Gromîko, ministrul Afacerilor Externe 
al U.R.S.S., în declarația făcută pre
sei la 18 aprilie, — dacă acești gene
rali care au adesea nervii slabi nu vor 
ști să distingă la timp că un meteor 
in zbor nu este un proectil teleghidat 
și avioanele americane și.ar continua 
zborul și s-ar apropia de frontierele 
Uniunii Sovietice? Nu este oare lim
pede că în acest caz interesele asigu
rării securității poporului sovietic vor 
cere U.R.S.S. măsuri urgente pentru 
înlăturarea primejdiei care se apro
pie ?".

Zborurile bombardierelor americane 
către frontierele Marii Țări a Socia
lismului reprezintă un joc cu focul. Un 
joc primejdios.

tri- 
un 

pu-

Pînă acum omenirea a fost de cî- 
teva ori la un pas de un nou război, 
care putea izbucni subit datorită a. 
cestor acțiuni iresponsabile sau provo
catoare ale comandamentului militar 
al S.U.A. Omenirea condamnă cu as
prime astfel de fapte de o excepțio. 
nală gravitate. Pe bună dreptate popu
lația din țările occidentale spune că 
de cite ori bombardiere americane "in. 
cărcate cu arme nucleare decolează și 
iau direcția pămînturilor arctice, ele 
zboară în întîmpinarea unui al treilea 
război mondial.

Primejdiosul joc cu focul este o do
vadă in plus pentru a demonstra că 
S.U.A. continuă cu încăpățânare poli
tica primejdioasă denumită „pe mzr. 
ginea prăpastiei". Ea se adaugă unui 
lung și trist cortegiu ; înzestrarea for- 
țelor armate ale statelor atlantice cu 
arme atomice, instalarea rampelor 
pentru lansarea rachetelor, precum și 
alte hotărîri care măresc 
unui distrugător război cu 
monucleare. Și ceea ce e 
este că aceste acțiuni se 
tocmai acum cînd se duc 
pregătitoare pentru o conferință la ni
vel înalt, cînd întreaga omenire și-a 
legat propria existență de uriașa bătă
lie pentru curmarea primejdiei ato. 
mice.

Popoarele iubitoare de pace nu vor 
permite nici cînd ca peste întreaga 
omenire să plutească spectrul războiu
lui atomic, nu vor permite ca un oa. 
recare general american, dintr-o 
„mică greșeală" să deslănțuie o con
flagrație mondială catastrofală. Gla. 
sul popoarelor se alătură glasului pre
venitor al Uniunii Sovietice care cere 
ca acest joc periculos să înceteze.

pericolul 
arme ter. 
mai grav, 
intensifică 
tratativele

Pe drumuri de stepă
(Urmare din pag. a 2.a)
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• O nouă încercare a marinei ame
ricane de a lansa o rachetă cu rază me
die de acțiune de tip „Thor“ a eșuat 
la 19 aprilie la baza specială de lansare 
de la Cap Canaveral.

Președintele Filipinelor, Garda, 
și-a exprimat speranța că permițind 
Statelor Unite să instaleze in Fili- 
pine rampe pentru lansat rachete, 
guvernul S.U.A. ii va acorda 
împrumut de 300 milioane d

Rampe ca să instaleze, 
Cum e lesne de văzut, 
Li se cere să „lanseze** 
Mai întîi un... împrumut.

i un 
dolari.

într-o răsadniță. Pe el în cheamă Voi- 
că Truică și îi e socru. Pe ea, Floarea 
și îi .e noră. Palmele lor învățate cu 
truda alintă lujerele tinere de ardei, 
de varză, de roșii, castraveți și alte 
roduri ale pămîntului cuprinse în cei 
320 de metri ai serei

'Afară lucrează alți oameni. Lingă 
și l-am regăsit și pe moș Dincă Șota.

— Știi, azi sini pensionar, mi-a zis 
el.

— Da, moș Dincă, ai îmbătrînit. 
Anii au trecut. Nouă ani s.au scurs 
de cînd ne-am cunoscut.

Dincă Șofa și Gheorghe Văduva, 
leatul său, începătorii gospodăriei, 
vin azi la muncă numai din satisfac
ția pe care le-o dă viața, al cărei rod 
viguros a prins rădăcini adinei în pă
mântul de la această margine a Ra. 
zelmului. Cele 30 de ha. de grădină 
irigată le mîngîie privirile cu formele 
brazdelor crude, cu clocotul apelor la 
răstoace, cu lujerii răsadurilor.

La crescătoria de păsări întîlnim 
alți oameni. Pe crescătoare o cheamă 
Tudora Gîscă. Are vreo 40 de ani. 
Alături de bărbatul ei cu care face 
serviciul în două schimburi, prive- 
ghează viața a peste 800 de găini și 
400 de rațe. Din cele 7 incubatoare 
priveghiate de ei vor ieși cel puiin 
5.000 de puișori. Trei mii dintre ace
știa vor merge să îngroașe efectivul 
supraveghiat de Tudora Gîscă. Două 
mii le vor lua alte gospodării colec. 
tive din jur.

Mai aflu că de sub mîinile Tudorei 
și ale soțului ei au luat în anul ace. 
sta calea centrelor de valorificare 
peste 1.000 de păsări și peste 10.000 
de ouă.

E prematur să pretinzi ca gazdele 
să te trateze cu caise, cu piersici sau 
cu mere cînd abia a .început primă, 
vara. Ochii minții înfiripă însă pe

crengile tinere ale livezii de 100 ha. 
aceste fructe rîvnite cîndva de mine 
pe un drum de arșiță și sete. Mi-am 
zis: nu degeaba moș Dincă Șota a 
venit in gospodărie cu un briceag de 
altoit. Din voința lui și a celorlalți 
s-a înfiripat livada de azi.

Soarele coboară iarăși spre văile în
depărtate ale 'Măcinului. La cămin'tl 
cultural se adunaseră ca deobicei ti. 
neri și bătrîni. Nu era film. Dar vese
lia se înfiripase. Dansatorii începu, 
seră un brîu dobrogean. Niște bătrini 
îngînau un vechi cîrrtec macedonean • 
„Da doilea ailea"...

Nu știu ce-nseamnă. Dar mă miș. 
cau adine privirile lor ațintite parcă 
undeva departe în viitor, Glasul țite- 
rei se răspîndea peste tot satul. Eu 
filman. Filmau frumusețea și ferici
rea fără sfîrșit a oamenilor care, sub 
steagul lui Lenin, înfăptuiesc Î1T sa
tele patriei socialismul.

ÎNSEMNĂRI DIN R. P. POLONA

Nuzcol Icniii de la Poronin
Coama munjilor Tafra, poleită de ra

zele blînde ele soarelui da toamnă, 
străjuia semeață în zare. Trenul — ple
cat din Zacopane — lăsa în urmă co
line împodobite de arbori cu frunzele 
îngălbenite ; orizontul se lărgea înce
tul cu încetul, în timp ce ochii călăto
rului se odihneau pe pajiști de munte, 
unde se vedeau turme de oi, la păscut.

Satul Poronin, unde mergeam în vi
zită, apăru în dreapta liniei ferate, cu 
casele lui arătoase, cu oamenii în port 
de munte. Portul lor nu se deosebește 
cu rtiult de cel al țăranilor din satele 
noastre de la poalele Carpajilor răsări- 
teni. Localitate climaterică, Poroninul 
prezintă o ocazie fericită pentru ochii 
călătorului lacom de frumusețile naturii. 
In imediata lui vecinătate curge rîușorul 
Poronef, ale cărui șoapte nu le poji des
luși decît dacă te afli lingă el. Șoapte, 
zic ? Nu I Mai de grabă sînt niște u- 
șoare și neasfîmpărafe foșniri, ca acele 
ale frunzelor de p1cp. Curge apa cris
talină a rîușorului, curge ca însăși vre
mea, fără istov, înfr-această împărăjie 
a liniștei de la Poronin.

Aici a trăit cîndva un om; un om 
ca nimeni altul : învățătorul și părintele 
celor ce muncesc, conducătorul înnăscut 
al armatei proletare, geniul clasei mun
citoare — Vladimir llici Lenin.

„Aici trăim mult mai bine decîf la 
Paris, scrie el rudelor. Acum cîleva zi
le (vara anului 1913) ne-am mutat... 
pentru vară, la munte, în salul Poronin, 
la 7 kilometri de Zacopane. Acest sat 
se află lingă munții Tatra, la 6-8 ore de 
drum cu trenul de la Cracovia spre 
sud*. Și tot de aici, din Galifia, scria 
Lenin lui Gorchi: „Intrigi sînt mai puți
ne aici, — aceasta este un plus. Biblio
teci bune nu sînt, — aceasta este un 
minus. Fără cărji e greu*.

Amintirea acelor zile, pe care Vla
dimir llici le-a trăit la Poronin, se păs
trează cu sfinfenie. înfr-un lost han de 
pe vremuri, polqnezii au deschis un

măref muzeu în care sini «dunele foa
ia documentele despre neobosita lui 
activitate din vremea aceea (1912— 
1914). In faja muzeului a fost ridicați 
statuia lui Lenin, iar mai departe, în 
mijlocul salului, se află căsufa modestă 
în care el și Krupskaia, buna și neuitata 
lui tovarășă de viață, pe atunci bolna
vă, au locuit începînd din vara anului 
1913 și pînă la 26 iulie (8 august) 1914 
cînd a fost arestat de polijia austriacă 
și dus la închisoarea dir “ ,

Casa și lucrurile gospodărești 
păstrat.................
toarte curată: două paturi simple, de 
lemn, velinfa țesută de cine știe care 
fărancă poloneză, un preșulef, lampa 
de gaz și luminări de seu. Alături o altă 
cămărufă, unde Lenin își avea mica bi
bliotecă, masa de lucru și o dormeză 
pe care se culca cînd îl răzbea obo
seala studiului. Pe polița de brad se 
află și azi aceleași tomuri de filozofie, 
știinjă, literatură — Marx, Hegel, Hei
ne, Cehov etc. în pridvorul căsufei se 
păstrează și acum scaunul țărănesc pe 
care Lenin se așeza în ceasurile asfin
țitului, îmbrăfișînd cu privirea pădurile 
de brazi și poienile cu turme de oi, - 
ascultînd în voie glasul dulce al tălăn
gilor. Erau clipe cînd fruntea plină d.e 
gînduri a marelui învățător si>mje« poa
te mai pu)ină fierbințeală, cînd i se pă
reau mai aproape de el locurile sfinte 
ale patriei sale cu oameni îndurerați, 
dar gata pentru lupta cea mare pe ca
re el „llici al nostru* a pregătit-o și 
a încununat-o cu strălucit succes.

Aici, la Poronin, a avut loc (în sep
tembrie 1913) una din consfătuirile Co
mitetului Central cu activiștii de partid. 
Și Iot aici Lenin a muncit intens pentru 
a da o bază teoretică programului bol
șevic în problema națională. El scrie 
un mare număr de articole, între care 
lucruri cu caracter programatic, ca : 
„Note critice în problema națională și 
Dreptul națiunilor la autodeterminare*.

— ---------------  Jin Nowy Târg.
' 1 _ . , i s-au

intacte, lată, camera de dormit,

Preocupai de soarta 
mișcării muncito
rești, a Partidului 
Bolșevic, după ce 
bolșevicii zdrobi
seră toate grupurile 
oportuniste din miș
carea muncitoreas
că rusă, Lenin se 

. ridică în acea vre
me cu hotărîre îm
potriva oportuniști- 

. lor din internațio
nala a ll-a, care 
fluturau steagul 
„împăcării* și al 
„unităfii, încercînd 
să lichideze de fapt 
Partidul Bolșevic in
dependent.

Documentele din 
muzeul de la Poro
nin vorbesc și des
pre corespondenta 
lui Lenin cu redac
ția „Pravdei". El dă 

atunci, printre altele, indicafia ca lupta 
pentru acest ziar să fie dusă direct în 
uzine. „Victoria spiritului partinic este 
victoria „Pravdei*, și invers’ — scria 
Vladimir llici.

In simplele, dar frumoasele camere 
ale muzeului de la Poronin, alături de 
documente prefioase din activitatea lui 
Lenin, se găsese și cîfeva tablouri care 
prin confinut au o valoare tot atît de 
mare ca aceea a lucrărilor celor mai 
mari pictori ai lumii. Așa cum a fost 
în foaie ocaziile cînd se afla în mijlocul 
muncitorilor și țăranilor, Lenin este 
prins aici în toată blîndefea și modes
tia lui. Unul dintre aceste documente 
ale vremii îl înfăfișează stînd de vorbă 
cu muncitorii din Cracovia, altul cu 
ciobanii din Poronin. Sînt scene de

indicafia ca lupta viață trăită din care se înfelege cit da 
mult a iubit pe oameni cel care lea 
fost mare învăfător — Lenin, geniul 
și mîndria întregii omeniri muncitoare.

Muzeul de la Poronin are sumedenie 
de vizitatori — oameni ai muncii din 
Polonia și de peste hotare. Aici se păs
trează cu sfinfenie documentele lumi
noase din viafa celui mai bun și mai 
mare prieten al oamenilor muncii de 
pretutindeni.

Amintirea lui Lenin esfe însă prezen
tă nu numai în piesele din muzeu, ci 
mai ales în inima oamenilor. Și această 
amintire rămîne veșnică, creatoare, ca 
însăși geniala învățătură marxist-leni- 
nistă.

H-s li RADU SANtD.U
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Scurte știri sportive
In-etapa de duminică a campionatu- doara (seria I-a) • ți Dinamo Bacău 

lui A de fotbal s-au Înregistrat în ge- (seria a II-a).
nerai rezultatele așteptate, o excepție 
constjtuind-o victoria în deplasare a 
fruntașei clasamentului Petrolul care 
pierduse consecutiv două jocuri pe te
ren propriu. Cu șase etape înainte de 
terminarea campionatului lupta pentru 
locul I și pentru evitarea zonei retro
gradării lasă loc încă multor surprize, 
mai ales că echipele au încă fluctuații 
de formă.

Iată rezultatele etapei : C.C.A. 
namo Cluj 6.0 (3-0) ; Dinamo " 
Petrolul 0-1 (0.0) ; Steagul 
Jiul 0-0; Știința—U.T.A. 2-2 
CS. Tg- Mureș—Rapid 1-0 
C.S.O.—Progresul 1-3 (0-1).

In clasament conduce Petrolul
21 de puncte urmat de Știința și 
cu 20 puncte, C.C.A. și Progresul 
18. puncte.

Di-
Buc..— 
Roșu— 
(1-2) ;

(0-0;

★
în campionatul categoriei B Știința 

Cluj și Farul Constanța, prin victo
riile înregistrate duminică, s.au dis. 
tanțat cu 3 și respectiv 2 puncte de cel 
de al doilea clasat Corvinul Hune-

★
Sute de mii de tineri și tinere din 

gospodăriile agricole de stat și colec. 
tive, S.M.T.-uri, centre mecanice, școli 
și cooperative meșteșugărești se pre. 
gătesc un aceste zile în vederea parti
cipării la cea mai populară competi
ție de .masă crosul „Să întîmpinăm 
1 Mai" care se va desfășura la sfîr- 
șitul acestei săptămîni. Concursul este 
organizat anul acesta după o nouă 
formulă, numai pe colective la urmă, 
toarele categorii : seniori (1.000 m.), 
senioare (500 m.), juniori (1.000 m.), 
junioare (500 m.). La crosul ,,Să în. 
tîmpinăm 1 Mai" pot participa toți 
tinerii cu excepția sportivilor clasifi
cați. Un concurent nu poate participa 
decît la categoria de vîrstă respectivă

cu 
JiulQU UCU'l ia vaic^Ulia uc »uoia ivoyvvuvn. 

. cu excepția juniorilor care cu avizul 
medicului pot participa și la proba de 
seniori. Primii clasați la fiecare pro
bă vor fi declarați campioni pe colec. 
tivul respectiv. U.CF.S. va oferi cupa 
„Crosul să îritîmpinăm 1 Mai" regiu. 
nii care ,va realiza cea mai bună par. 
ticipare.

GHTIGA

Concursul „CINE ȘTIE, NE SCRIE44
organizat de Ministerul Agriculturii și Silviculturii și Radiodifuziunea Romînă

r 
!

In numărul 415 din 18 aprilie al ziarului nostru am publicat numele 
cîștigătorilor premiilor 1, II și lli ai concursului „Cine știe, ne scrie**. 
In numărul de fată, continuăm să publicăm numele a 50 de participanți 
la concurs care au obținut mențiuni. Amintim că cei 
care au obținut mențiune au fost premiați, 
de 3 m de stofă pentru haine și alți 50 
o trusă de bărbierit.

lată numele celor 50 de ciștigătpri de

100 coâcurenți 
astfel: 50 cu cite un cupon 
cu cite o pătură de lină și

mențiuni:

nea Stalin; Beu Ion, muncitor agricol; 
G.A.S. Sculea, raionul Gătaia, regiu
nea Timișoara; Dumitru M. Aurelian, 
întovărășit, comuna Poiana Mare, ra
ionul Calafat, regiunea Craiova; Tă- 
nase St. Dițu, întovărășit, comuna 
Năieni, raionul Mizil, regiunea Plo
ești; Manolache V. Elena, întovără
șită, comuna Rădășani, raionul Fălti
ceni, regiunea Suceava; Onofrei Aurel, 
țăran muncitor, comuna Pogoanele, ra
ionul Pogoanele, regiunea Ploești; 
Popa Gheorghe, colectivist, comuna 
Bălțați, raionul Tg. Frumos, regiunea 
Iași; Nistor Sevastin, întovărășit, co
muna Jlia. raionul lila._ regiunea Hu
nedoara; Burs loan, întovărășit, co
muna Mărtinești, raionul Orăștie, re- 

. ___....___ - Să-:’ giuneq Hunedoara;*"Boldijari Ion, pre-
răței, comuna Sărata, raionul Bistrița, ședințele întovărășirii, comuna Blăjești 
regiunea Cluj; Vartic Ion, țătan mun- J* —r—' ---■------
citor, str. Decebal nr. 44, Bistrița, re
giunea Cluj; Anghel Vasile, țăran 
muncitor, comuna Războieni, raionul 
Tg. Frumos, regiunea Iași; Maior Mi
hail, țăran muncitor, satul Vidacutul, 
comuna Săcel, raionul Sighișoara, re
giunea Stalin; Ursache M. Nicolae, 
țăran muncitor, comuna Hovîrna, ra
ionul Darabani, regiunea Suceava ; 
Olaru Ștefan, întovărășit, comuna 
Gătească, raionul Topoloveni, regiu
nea Pitești; Hera P. C. Petre, țăran 
muncitor, satul Slănic, comuna Ani- 
noasa, raionul Muscel, regiunea Pi-: 
tești; Baul Dumitru, întovărășit, co
muna Ineu, raionul Ineu, regiunea 
Oradea; Blada Vasile, țăran munci
tor, comuna Cioara, raionul Orăștie, 
regiunea Hunedoara ; Mica Iuljus, ță
ran muncitor, comuna llia, raionul 
Ilia, regiunea Hunedoara ; Tirnovan 
Constantin, țăran muncitor, str. Ai. 
Odobescu nr. 9, Bistrița, regiunea 
Cluj; Teodorescu Valentin, muncitor a- 
gricol, comuna Bucium, satul Doi 
Pari, raionul lași, regiunea Iași; Lun
gii Ion, președinte G. A. C. comuna 
Hălchiu, raionul Codlea, regiunea Sta
lin; Ionel I. Tujan, întovărășit, comu
na Moțăței, raionul Calafat, regiunea 
Craiova; Simion Dumitru, țăran mun
citor, str. Frații Golești nr. 27, Cora
bia, regiunea Craiova; Ivașcu Marcu, 
întovărășit, str. Grănicerilor nr. 24, 
Hațeg, regiunea Hunedoara; Apostol 
Petru, colectivist, comuna Tg. Fru
mos, satul Buznea, raionul Tg. Fru
mos, regiunea Iași; Datcu Nicolae, 
muncitor agricol, comuna Valea Că-: 
lugărească, raionul , Ploești, regiunea 
Ploești; Mailat Ion, colectivist, comu
na Feldioara, raionul Codlea, regiu-

MENȚIUNI: Goinea Traian, colecti
vist, comuna Sîntana, raionul Criș, re
giunea Oradea; Mihăileasa Costache, 
țăran muncitor, comuna Răucești, sa
tul Săvești, raionul Tg. Neamț, re
giunea Bacău; Cosma Valeriu, țăran 
muncitor, satul Vlad, comuna Șercaia, 
raionul Făgăraș, regiunea Stalin; 
Brașoveanu Petru, țăran muncitor, sa
tul Vișan, comuna Bîrnova, raionul 
Iași, regiunea Iași; Vidoni Petre, ță
ran muncitor, comuna Dumbrava, ra
ionul Făget, regiunea Timișoara; 
Vitei C. Petre, țăran muncitor, comu
na Vîrciorova-Bahna, raionul Tr. 
verin, regiunea Craiova; Șarlă P. 
cian, întovărășit, comuna Orodel, 
ionul Plenița, regiunea Craiova; 
căleanu Florea, întovărășit, satul

Se- 
Lu-
ra- 
Ar-

de Jos, raionul Bistrița, regiunea 
Cluj; Lupescu Dumitru, colectivist, co
muna Zănești, raionul Buhuși, regiunea 
Bacău; Pietrăreanu Mihail, întovărășit, 
comuna Malul cu flori, raionul Mus-

cel, regiunea Pitești; Blagoi Gh. Ion, 
întovărășit, comuna Baba Ana, raio
nul Mizil, regiunea Ploești; Cioroianu 
Gh., întovărășit, comuna Negoi, raio
nul Băilești, regiunea Craiova; Simion 
I. Gheorghe, întovărășit, comuna Po
iana Mare, raionul Calafat, regiunea 
Craiova; Căldărușe St. Virgiliu, înto
vărășit, comuna Măceșul de Sus. ra
ionul Segarcea, regiunea Craiova; 
Dineu C. Illie, președinte G.A.C., co
muna Oltina. raionul Băneasa, regiu
nea Constanța; Marin Ioana, întovără
șită, comuna Siliștea, raionul Topolo- 
veni, regiunea Pitești; Raicov Iosif, 
muncitor agricol, G.A.S. Ciala I., re
giunea Timișoara; Lengyel lolanda, 
muncitoare agricolă G.A.S. Aiud, ra
ionul Aiud, regiunea Cluj; Lungu I, 
Constantin, muncitor agricol, comuna 
Grădinari sat, Runcu II, raionul Dră- 
gășani, regiunea Pitești; Pop Vasile, 
colectivist, comuna Tiream, raionul 
Cărei, regiunea Baia Mare; Chibici 
Lidia, țărancă muncitoare, comuna Ju- 
palnic; raionul Orșova, regiunea Ti
mișoara; Alexa C. Ecaterina, întovă
rășită, comuna Suceava, raionul Boto
șani, regiunea Suceava; Nedelea S, 
Vasile, țăran muncitor, comuna Bra
dul, satul Geamăna, raionul Pitești, 
regiunea Pitești.

★
In numărul viitor vom publica și 

numele celorlalți 50 de cîștigători de 
mențiuni.
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